

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A lovas magyarokhoz

Üzenet szól, azokhoz, akik ma Debrecenbe gyülekeznek, hogy a magyar nemzet egyik kiváló tulajdonságáról ne csak megemlékezzenek hanem felelevenítsék. Üzenet szól, mert a modern kor fejlődő vívmányai sok olyan dolgot elfelejtetnek a ma emberével, amelyek egykor valósággal a nemzeti élet hozzátartozandósága volt.

Korunkat a levegőt és földet meghódító kornak lehet nevezni. Fejünk felett repülőgép berreg. A földön autó rohan rakéta segítségével. A háború fergetegeiben tankok haladnak árkon-bokron keresztül, hogy az ellenség erejét próbára tegyék. Ilyen korban, a mikor traktorok hasogatják meg a föld keblét, hogy kiesikarják az áldást, már nem sokértéke lehet a lónak, amelyik Pegazus lovaként sem szerepelhet és nem sokáig lehet pacsirta-dal és csöndes füttyező mellett hajtogatni a barázdában.

A lovon ellenséget üldöző magyar dicsősége az orosz ágyuk toroka előtt felragyogott a világháborúban. Az ugynevezett „vörös ördögök”, a huszárok fényes küzdőmegekben — lovas és ló — együtt állottak helyt a magyar földért. A lóra termett magyar nemzet minden fia valami ösztönös indulattal szereti még most is a lovat. A fiuk minden vágya a lovaglás felé tereli a kedvet. A lónak tulajdonságait jól ismerő magyar meg is hecsüli ezt a nemes állatot, a melyik büszkében lépked, ha érzi, hogy hátán oda termett gazdáját viheti.

Délceg magyarok a technika gépei között lóra ültek, hogy feledés homálya be ne borítsa a lovas erények arany tisztaságát. Daliás magyarok csillogó tüzzel szemükben most megmutatják egymásnak, — nem lehet veszte olyan országnak, ahol a mult be van égetve a keblék táblájára és abban mint kötelesség is ott van a ló ápolása, nevesítése.

A harcú mént büszkén megülő vitéz katona, a versenyparipán száguldó lovas, a földjét szántogató magyar ló szeretete összekapcsolódott régen egy nagy tüzes vázszakozásban, hogy a magyar lovasnak híre legyen. A pusztá mezején ménest őriző esikós bravurját megcsodálja a külföld embere. — Gyönyörködve csodálja a lovat szőrös megülő magyar lóra termettséget.

Ezekre ismét gondot kell fordítani. A világ tekintete már rajtunk van és a híressé vált debreceni ötös fogat lovait ha szemléljük bárhol, bizonyára meglátják azokban a faji jeleket. Oláh hordások szép lovat vittek el tőlünk, amelyekre a pusztulás várt nálunk a veszteséget pótolni úgy lehet, ha minél nemesebb faj lép helyébe.

Debrecenbe érkező lovasok, rajtatók szemlét fog tartani nemesak a város közönsége, amelyik szeretettel vár és fogad, hanem nemzetünk kormányzója is, akit Isten kegyelme rendelt nekünk. Egy

egész nemzet ifjúsága tekint a már biztos utakon haladó lovas magyarokra. Felemelt fővel, diszes nemzeti viseletben, lelkesedő kebellet feleljen mindenikötök az üzenet szavára, a magyar nép sze-

mében már ott a bizakodó reménység fénye. Lóra termett magyarok ápoljátok itt is a nemzet nagy tradícióit és ezzel is lépést tesztek most előre a győzelem felé.
Siposs Imre.

A Népszövetség újra kitért a döntés elől az optánsperben

Tudósítás a 4-ik oldalon

Ma érkeznek Debrecenbe az Országos Lovasnapok lovas- és szekértúra csapatai

Vasárnap reggel jön Horthy kormányzó és felesége Debrecenbe és lovasbandérium kíséretében ötösfogaton hajtja a lovasnap színhelyére

Diszszemle és ezer lovas ünnepélyes felvonulása Pazar lálványosság a Köntösgáton

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett országos Lovasnapokra a Tiszántúli vármegyének lovas és szekér-túra csapatai ma délig mindannyian beérkeznek városunkba.

Az összes túra-csapatok főparancsnoka nagybányai vitéz Horthy István, lovassági tábornok.

A Békés vármegyei túra-csapatok parancsnoka Geiszt Gyula föld birtokos, helyettese Mathovich László lótenyésztési igazgató, alvezetés.

A Bihar vármegyei túra-csapatok parancsnoka Nadányi János dr. földbirtokos, főszolgabíró.

A Hajdu vármegyei túra-csapatok parancsnoka Nábráczky Béla, vármegyei főjegyző.

A Szabolcs vármegyei túra-csapatok parancsnoka Rakovszky Iván ny. miniszter, helyettese Vírányi Sándor vármegyei főjegyző.

A Szolnok vármegyei túra-csapatok parancsnoka vitéz Horthy István lovassági tábornok, helyettese Szilassy László földbirtokos.

A Szatmár-Bereg vármegyei túra-csapatok parancsnoka Jékely László földbirtokos.

A ceglédi távlovagló lovas túra-csapat parancsnoka Rudnyánszky Ferenc huszárszázados.

A lovas és szekér túra-csapatok beérkezésük után szálláshelyeikre vonulnak, majd délután 3 órakor a baromvásártérre, ahol kezdetét veszi a turantakon résztvevő lovak kondíció vizsgálata, majd a lóbirálást és díjazást.

A lókiállítások bíráló bizottságának elnöke dr. Plósz Béla, h. államtitkár, a földművelésügyi mi-

niszterium lótenyésztési osztályának főnöke.

Ma délután 6 órakor kezdődik a vármegyeháza nagytermében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Országos Lótenyésztési Szakértőkezelete, melyen minden érdeklődőt szívesen lát a Kamara.

A szakértőkezelet napirendje:

1. Elnöki megnyitó, tartja dr. Kállay Miklós, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.

2. Tudnivalók a lótenyésztés terén: dr. Plósz Béla h. államtitkár.

3. Jelentés a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eddigi munkásságáról és céljairól, a lótenyésztés fejlesztése terén: dr. Rácz Lajos, m. kir. gazdasági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója.

4. Lovas-sport és gazdák: Rudnyánszky Ferenc huszárszázados.

5. Felszólalások.

Holnap, vasárnap reggel fél 9 órakor érkezik meg nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, az országos Lovasnapok fővédnöke feleségével és kíséretével.

A hivatalos jelentések után dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözli a kormányzót, aki ezután kíséretével együtt kocsiira száll és Debrecen sz. kir. város díszbandériuma kíséretével a diszszemle színhelyére — a Köntösgátra — hajtja, ahol Kállay Miklós, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke üdvözli.

Délután fél 10 órakor kezdődik a diszszemle. — A kormányzó kíséretével lóhátton tart szemlét a kivonult diszszázad, majd a lovas- és a szekér-túra csapatok arcvonal-

elött. Utána a vitézi telekbe iktatás programja, végül a kivonult csapatok, lovasok, vitézek és leventék diszmenete következik.

Délben a kormányzó, nejével és kíséretével, részt vesz a Mezőgazdasági Kamara által tiszteletükre az Arany Bika szálló dísztermében rendezett ünnepi ebéd.

Délután 3 órakor kezdődnek az Országos Lovasnapok keretében rendezett lóversenyek, fogat- és szekérdíjazások, katonai carussal, stb. az Ügetőversenyterén.

A versenyek megtekintésére érkező kormányzót az Ügető-pálya bejáratánál dr. Rácz Lajos a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója fogadja.

A versenybírók elnöke: vitéz homrogy Homrogy Pál tábornok, méneskari felügyelő.

A kormányzó és annak kíséretét délután 6 óra 18 perckor utaznak el városunkból.

A köntösgáti diszszemlére és a diszfelvonulásra, valamint a délutáni lóversenyekre a jegyek az Arany Bika szálló halljában felállított jegyirodában már megvált hatók. Az előre látható torlódások elkerülésére ajánlatos a program szerinti időpontokat félórával megelőzően az előre biztosított helyeket elfoglalni. — Ugy a köntösgáti szemlére, mint a délutáni versenyekre külön autóbussz járatok és külön villamos vonatok indulnak az Arany Bika szálloda elől.

A KORMÁNYZÓ FOGADTATASA AZ ORSZÁGOS LOVAS-NAPOKON.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka

mára nagy érdeklődést kiváltott. Országos Lovasnapjain tudvalóleg megjelenik Magyarország Kormányzója vitéz nagybányai Horthy Miklós is feleségével együtt. Ez ünnepségek alkalmából érdeklődünk dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, mezőgazdasági kamarai igazgatónál, aki az Országos Lovasnapokat kezdeményezte és megszervezte, kitől a Kormányzó ünnepélyes fogadtatását illetőleg a következő tájékoztatást kaptuk:

— A hétvármegyes Tiszántul Mezőgazdasági Kamara a magyar lötenyészítés fejlesztése és a magyar lósport ébresztése érdekében rendez meg az Országos Lovasnapokat. Törekvéseinek teljes erkölcsi súlyát épen a Kormányzó Ur megjelenése adja meg. — A Kormányzó Urat a vasúti állomáson természetesen Debrecen város és Hajdúvármegye nevében, azoknak első embere: — dr. Hadházy Zsigmond főispán ur fogadja és üdvözli, ezután a Kormányzó Ur kifejezett kívánalmára csupán a legszorosabban előírt katonai jelentkezések lesznek.

Kik érkeznek a kormányzóval

A kormányzót, mint fentebb említettük, debreceni útjára elkíséri felesége is. A Főméltóságú asszonynak a Mansz és a debreceni nőegyletek vezetői virágcsokrot nyújtanak át.

A kormányzó kíséretében jönnek Vértessy Sándor, a kabinetiroda főnöke, Denk Gusztáv ezredes, Vitéz Igmándy Hegyesy Géza testőrezredes, vitéz Koós Miklós őrnagy, Samarjay Lajos máv. el-

— A köntösgáti díszszemlén a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara nevében dr. Kállay Miklós elnök fogadja a Kormányzó Urat, míg a gazdaközönség rózsacsokrát a Főméltóságú Asszonynak a kamara igazgatója adja át.

— Az ünnepi díszében, mint-hogy ez alkalmából a Tiszántul hét vármegyéjének mezőgazdasági kamarájában megszervezett gazdaközönség ünnepi vendégül: a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara elnöke, dr. Kállay Miklós köszönti fel a Kormányzó Urat, ami a gazdak által ünneplés fokozottabb kifejezésre hozása céljából egyenesen Hadházy Zsigmond főispán ur intencióinak megfelelően történik így.

— A Kormányzó Ur debreceni látogatása az eddigi előjelek szerint is egyébként nemcsak Debrecen város egész közönségének, hanem a Tiszántul minden részéből rendkívül nagy tömegekben összegyűlő gazdak és népközönség szeretetteljes és lelkes részvételével történik.

nőkigazgató.

Ugyancsak a Kormányzó különvonatán érkezik Bulesi vitéz Jánky Kocsárd tábornok, a honvédség főparancsnoka. Valószínűleg ugyanakkor érkeznek gróf Csáky honvédelmi miniszter és Mayer János földmivelésügyi miniszter.

A Budapesti tartózkodó finn képviselők is lejönnek a lovasnapokra.

Debreceni lovasbandériumtól kísérve ötös fogaton hajtat a kormányzó a Köntösgátra

Szinpompás képet nyújt majd vasárnap a Kormányzó és kíséretének bevonulása. A pályaudvari fogadtatás ugyanis a kormányzó a város ötös fogatára száll és a fogatját a debreceni lovasbandérium tagjai veszik körül. Az ötös fogathoz esatlakozó kocsikon foglalnak helyet a kíséret tagjai és az imponzans menet a Köntösgát felé indul a Piac, Péterfia, Károly Ferenc József uton keresztül. A Köntösgáton a Kormányzó lóra száll és szemlét tart a díszszázad és a lovascsapatok felett.

A VITÉZI TELEK BEIKTATÁS

Ezután következik a vitézi telekbeiktatás. Az ünnepély 10 óra 15 perckor kezdődik. A Nemzeti Hírszék elnéklése után vitéz Nagy Pál tábornok, a hajdúvármegyei Vitézi Szék kapitánya mond ünnepi beszédet. A telkeket jelképező rögök megáldása után a kormányzó mond beszédet. Majd az adományok kihirdetése és a földesomók kiosztása következik. Utána a járási vitézi új zászló felajánlására és átadására kerül a sor. Ezután vitéz Kőszeghy Frigyes mond beszédet, melyben a vitézek nevében megköszöni a telkeket és az új zászlót.

A telekbeiktatási ünnepséget a

Kirándulásokra

bármely alkalomra, sört, bort, Evavizet bárhova szállít kisebb-nagyobb mennyiségben a Fővárosi Söröződe Főraktára. Rendelés: Hatvan ucca 32.-szám. Telefon-szám 14.

Nemzeti Hírszékhez zárja be, melyet a Vitézi Dalárda ad elő.

A PROGRAM TÖBBI RÉSE

11 óra 30 perckor a díszmenet elvonul a kormányzó előtt, majd 12 órakor megkezdődik a bevonulás. Horthy kormányzó a vármegye házára hajtat, ott átöltözik. Utána 13 óra 25 perckor ugyancsak kocsin az Arany Bikához hajtat.

13 óra 30 perckor kezdődik a díszbéd, mely 14 óra 30 perckor tart. Ebéd után a kormányzó kíséretével együtt kivonul az ügöttéri versenypályára, melynek bejáratánál 14 óra 45perckor dr. Rácz Lajos, a Tiszántul Mezőgazdasági Kamara igazgatója fogadja és üd-

vözli a kormányzót. — Ezután zajlik le a verseny, melynek befejeztével 17 óra 30 perckor a kor-

mányzó az állomásra hajtat, ahonnan külön kocsijában 18 óra 13 perckor elutazik Debrecenből.

Péntek este már beérkezett Debrecenbe az első lovascsapat

Pénteken este fél 9 órakor érkezett Debrecenbe és pedig legelsőnek a csonkaszatmári lovascsapat. Jékey László, ismert, kitűnő urlovas vezetése alatt. A lovascsapat az országos debreceni Lovasnapok egyik legszebb csapatának ígérkezik. A szatmáriak lovasai esütörtökön délben indultak el Mátészalkáról. Az éjszakát Nyirbátorban töltötték el, ahonnan pénteken a reggeli órákban indultak el, délben Nyiradonyban tartottak rasziót, azután folytatták utjukat Hajdúsámson felé, ahová a késő délutáni órákban érkeztek meg. Az éjszakát Sámsonban akarták tölteni, de mert a községben megfelelő istállókat nem tudtak találni, így részben ezért, részben takarmányhiány miatt Sámsonból a csapat vezetője: Jékey László azt a távirati értesítést küldte a Mezőgazdasági Kamarához, hogy csapatával az eredeti terve ellenére is még a pénteki este belovagol Debrecenbe. A Kamara Jékey táviratának vétele után a késő délutáni órák ellenére is azonnal megtette a szükséges intézkedést. Kijelölte számukra a Hatvan utcán felajánlott istállókat, a sámsoni ut sorompó-házához pedig két huszárt állított, hogy az érkező csapatot a városba bekalauzolja. A „Debreczen” szerkesztősége pénteken este fél 7 órakor értesült a szatmári lovascsapat estére tervezett bevonulásáról. Szerkesztőségünk azonnal kiküldte egyik munkatársunkat a csapat elé, hogy a bevonulás részleteit pontosan leközzölhesse. A „Debreczen” munkatársa Vértessy Lajos motortulajdonos kitűnő E. O. C. motorkerékpárján száguldott ki a hajdúsámsoni országútra, a szatmári lovascsapat elé....

A Csapó kerti lakosság már megsejtette a lovascsapat érkezését, mert a sámsoni országút mentén sorjában állanak a Csapó kertiek. A sorompót elhagyva találjuk a kiállított két huszárt. Elsiklunk mellettük. Az országút szekérmentes s így vezetők alaposan megengedi a motort. Már a 4. kilométernél járunk, mikor egy éles kanyarodónál hamarosan szembe találjuk magunkat három kocsival. A vezérkocsisa ennek a csapatnak Hoffmann Ferenc. Leállunk s üdvözöljük a győrtelki földbirtokost. Töle tudjuk meg, hogy a esa-

pat 500 méternyire lépésbe követi a kocsikat, amelyek közt van Radványi szekere is.

Elköszönünk Hoffmann Ferenc földbirtokostól s megyünk tovább.

A köves ut menti útszélén találunk össze a szatmáriak ügött csapatával. Logólól vezetőjük, a hatalmas termetű, szakállas Jékey László. A motorról leszállva, Jékey elé sietünk és Debrecen város határában a „Debreczen” szerkesztősége nevében legelsőnek mondunk „hozott Istent” a csapat vezetőjének és a csapatnak.

Jékey László barátságosan fog kezét és szívélyesen köszöni meg a figyelmet, hogy eléjük hajtattam. Majd a „Debreczen” számára a lovascsapat utjáról a következő nyilatkozatot adta:

— Mátészalkáról, Csonkaszatmár vármegye székhelyéről 11 főből álló lovascsapatommal, — amelynek tulnyomó része szatmári gazda legények, — esütörtökön délben indultam el. Az éjszakát Nyirbátorban töltöttük, ahol a Gazda Kör vendégei voltunk. Nagyon kedvesek és szívesek voltak hozzánk. — Nyirbátorból pénteken reggel indultunk. Mintán esütörtökön este Bátor környékén hatalmas záporos eső volt, kellemes időt kaptunk a tereplovaglásához. Déln Nyiradonyban rászoltunk és ebédeltünk, majd folytattuk az utat tovább, Sámsonig. Az éjszakát Sámsonban akartuk tölteni, de mint-hogy sem megfelelő istállókat, sem megfelelő takarmányt nem tudunk kapni, Sámsonból megtáviratoztam a Kamarának, hogy eredeti tervemtől eltérően még pénteken este belovagolok hatvan kilométernyire megtelt ut után Debrecenbe. Vajjon megkapta-e a Kamara értesitésemet?

— Igen. A Kamara értesítést megkapta és várják a csapatot.

Ezután elmondta még Jékey László, hogy csapatának minden lovasa és minden lovas lova a legjobb kondícióban van s minden baj nélkül tették meg az utat. Majd sorra diktálja le a szatmári lovascsapat tagjainak nevét. A csapat tagjai Madarassy Tibor, Galgóczy Árpád, Pika Miklós, valamennyien volt huszár tiszték, majd vitéz Jakab Károly, Fekete Lajos, Oláh József, Tomory Mihály, Kátóna Ernő, Szabó Jenő — nevelt mondja be és végül megjegyzi, hogy a csapat tagjai között szerepel Jékey Domokos, Jékey László 6. gimnázista fia, aki a budapesti Ferenc József intézet növendéke, és aki az intézettől a lovasnapok távlovaglására szabadságot kapott — A fiatal Jékey Domokos pompás ponyvonon tette meg az utat apja mellett.

Szívélyesen bucsuzunk el az országúti intervju után. Ráülök a motorra s behajtatok Debrecenbe. A csapat utánam jó fél óra mulva érkezett Debrecenbe s itt a Csapó-Piac és Hatvan-utcán át tért a számára kijelölt istállóba, ahol a csapat tagjai a megtett 120—130 kilométeres távlovaglás után Debrecenben lenyergeltek. (m. j.)

Legújabb divatöltényeket kellemes fizetési feltétellel készíttünk. Vágó, Var-u. 2.

Panama kalapok

fehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok

legnagyobb választékban



Eredeti

MODELLEK

olcsó
árban.

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.

Horthy István ny. altábornagy a szonoki lovascsapattal Hajduszoboszlón töltötte a pénteki éjszakát

Hajduszoboszló, jun. 9. Horthy István ny. altábornagy vezetésével a szolnokmegyei lovascsapat pénteken a késő délutáni órákban Hajduszoboszlóra érkezett. A lovascsapat tagjai az éjszakát Hajduszoboszlón tölti, ahol a csapat a gazdakör és a város vendégei. A lo-

vascsapat szombaton kora reggel indul Hajduszoboszlóról és előreláthatólag szombaton reggel fél 8 órakor érkezik Debrecenbe. A csapat valamennyi lovasa és lova jól van. Az utat Szoboszlóig simán, minden baj nélkül tették meg.

Felhívás a házak fellobogozására

Horthy Miklós kormányzó vasárnapi itt tartózkodása alkalmából illetékes helyről felhívják a háztulajdonosokat, hogy azon a napon, mikor az államfő városunkban tartózkodik, külső jelét is adják az irányában megnyilvánuló szeretetnek és ragaszkodásnak, a mi főleg abban nyilvánulhat meg, hogy házaikra nemzeti színű zászlókat tűznek ki. — Főleg azok a

háztulajdonosok kéretnek fel a házak fellobogozására, akik azon az utvonalon laknak, melyen a kormányzó és kísérete elhalad. Ebbe az utvonalba esnek a következő utcák: Hunyadi-utca, Piac-utca, Péterfia-utca, Károly Ferenc József-ut, Böszörményi-ut, Bethlen-utca, Mester-utca, Hatvan-utca, Széchenyi-utca.

Ma reggel autón érkezik József főherceg Debrecenbe

Unnepi tanácsülésen átveszi díszpolgári oklevelét és azután a Hortobágyra megy

Ma magasrangú vendége lesz Debrecen városának. József királyi herceg látogat el Debrecenbe, hogy átvegye díszpolgári oklevelét. Debrecen város társadalma örömmel és lelkesedéssel fogadja a főherceget, annál is inkább, mert a főherceg debreceni katonák főparancsnoka volt a világháborúban, de nemcsak parancsnoka, hanem valósággal atyja katonáinak.

helyiségébe megy, közben pedig kezdetét veszi a közgyűlési teremben az ünnepélyes tanácsülés, ahová küldöttség hívja a főherceget. Itt Magoss polgármester üdvözlő szavai után dr. Vásáry István főjegyző ünnepi beszéd kíséretében átadja a fenséges urnak a díszpolgári oklevelét, aki válaszol a beszédre. A főherceg szavainak elhangzása után a polgármester beárja az ünnepi tanácsulást.

A főherceg autón jön Debrecenbe és 9 óra 30 perckor érkezik a szoboszlói vámsorompóhoz, hol Hadházy Zsigmond főispán fogadja és üdvözlö. Azután a főherceg a város ötfogatába száll és a városházára hajtat. Itt Magoss György polgármester várja és üdvözlö. Azután a főherceg a polgármester hivatali

Tizenegy órakor a főherceg a városi urakkal autókon a Hortobágyra megy. Lol megtekinti a törzsménest és a törzsgulyát. Két órakor ebéd lesz a hortobágyi esárdában, honnan autón fog visszatérni a fővárosba.

Mellékbankot akartak alapítani Czutrin és társai az Angol-Magyar Bank pénzén

Czutrin Andor rávallott társaira - Uj bűnvádi eljárás a bank revizora ellen - Borsi szabadrábra-helyezése várható

Preimeszberger Jenő tanácselnök, a központi vizsgálóbírósg vezetője szinte emberfeletti és megfeszített munka után befejezte a Czutrin Andor kihallgatását, akit szembesített is a már eddig lefolytatott nyomozás és vizsgálat folyamán őrizetbe vett egyénekekkel, Gerő Lászlóval, Friedländer Mórval és Borsi Istvánnal. A kihallgatás befejezte után továbbra is fenntartotta a vizsgálati fogságot Czutrin Andorral, valamint Gerő Lászlóval szemben is. A szembesítés Borsi Istvánnal szemben nem produkált terhelőt és így valószínű, hogy Borsi Istvánt szabadrábra helyezi a vizsgálóbíró. — mivel

Borsival szemben Preimeszberger Jenő tanácselnök nem tartotta fenn a további vizsgálati fogságot, de az erről szóló vizsgálóbírósgági végzést az ügyészség megfellebbezte és Borsi addig nem kerülhet szabadrábra, amíg ügyében a vádtanács nem dönt.

A Czutrin-ügy új fordulata az, hogy vizsgálat indult meg Kulai Pál 38 éves budapesti lakos, az Angol-Magyar Bank revizora ellen. — Czutrin Andor a legteljesebb beismeréssel tisztázta az egész ügyet a vizsgálóbíró előtt, úgy-hogy ez a nemrég még bonyolult és szövevényes bűnügy, annak összes szereplőivel együtt tisztán áll

a vizsgálóbíró előtt. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Czutrin nem egyedül végezte manipulációt. Szoros kapcsolatban volt vele Friedländer Mór és Kulai Pál. — A vizsgálat, illetve a szembesítések során a töredelmes beismerésben lévő Czutrin izgalmas körülmények között vágta a szemébe társainak, hogy az Angol-Magyar Bank pénzén egy mellékbank alapítását tervezték. Ugyancsak részletes és beismerő vallomást tett Czutrin a gabona és a tengeri üzletek anyagáról is.

Czutrin vallomása, valamint az eddig lefolytatott vizsgálatok során a kihallgatások alkalmával felvett jegyzőkönyvek ma már hatalmas köteteket tesznek ki és súlyuk több mint harminc kilogram. Az Angol-Magyar Bank központi igazgatósága egyébként teljesen kieseréli a debreceni fiók vezetőjét. A fiók ügyeit jelenleg a Budapestről leküldött Balla igazgató vezeti, de rövidesen kinevezi az igazgatóság a fiók végleges új vezetőit.

Gyermek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Betegsége miatt a vonat elé vetette magát egy szakaszvezető

Súlyos agyrázkódással beszállították a közrendészeti kórházba

Most számolunk csak be arról a halálos vasuti szerencsétlenségről, amely a Hatvan utca végén levő „embervásártér” játszódott le és amely halálos áldozatot is követelt. Ma ismét újabb vasuti szerencsétlenségről kell számot adnunk, mely azonban szerencsére nem követelt halálos áldozatot. Az áldozat azonban súlyos sérülésével kórhágyon fekszik.

Lasek egy hirtelen elhatározással a sínek közé szaladt és a vonat elé vetette magát. Vértárgasztó percek következtek. A mozdonyvezető teljes erővel fékezett. Már úgy látszott, miszerint Lasek a mozdony kerekei alatt lel halált, de szerencsére Lasek nem került a mozdony kerekei alá. A hatalmas gép elején Lasek fennakadt és a lelassított mozdony hatalmas ütéssel kidobta a sínek közül.

A debreceni 11. honvéd gyalogezrednek a katonája Lasek Mihály szakaszvezető. Szorgalmas, pontos, kötelességtudó katona volt, aki mindenkor a legnagyobb pontossággal látta el szolgálatát.

Lasek Mihály szakaszvezető az utóbbi időben betegeskedni kezdett: reumatikus fájdalmak kínozták és e miatt nem is tudta pontosan ellátni szolgálatát és gyakran maródit kellett neki jelenteni. Laseknek nagyon fájt a betegeskedése és mert nem tudta ellátni szolgálatát úgy, ahogy kellett volna, attól félt, hogy elbocsátják a hadseregből és elveszti kenyérkeresetét.

Laseket valósággal buskomorrá tette ez a gondolat és napok óta szótlanul járt katonatársai között. Bajtársai észrevették Laseken a változást, de nem tulajdonítottak neki nagyobb jelentőséget, mert azt hitték, hogy betegsége kirozsa. Lasek azonban végzetes terveket forgatott az agyában.

Az öngyilkos szakaszvezető állapota súlyos, de felépüléséhez remény van.

Pénteken, ebéd után, 3 óra tájban kiment a balmazújvárosi országuttra és ott sétált fel és alá. Ekkor közeledett egy személyvonat.

Városház étteremben

Mátyás király sör csapolása.
Havi étkezések.
Ebéd 40 pengőért.
Vacsora különlegességek.
Estéinkint Jazz band zenekar.

Harisnyaház!

Nem ismeri még a Moskovits harisnyaházat?

- | | |
|----------------------------|---------|
| 1 pár extra selyemharisnya | P 4.40 |
| 1 pár selyem flórharisnya | P 2.60 |
| Angol sport pullover | P 13.80 |

Saját érdekében tekintse meg 20%-al olcsóbb harisnya, keztűi, szövöttáru választékomat. Piac U. 41.

Úriszabóság!

A Népszövetség újra halasztó természetű határozatot hozott az optánsperben

Titulescu megint elfogadhatatlan ajánlatot tett

Genf, június 8. A népszövetségi tanács ülése négy órakor kezdődött és hét órakor ért véget. A tanács Chamberlain angol külügyminiszter javaslatára a magyar-román optáns perben a következő határozatot fogadta el:

A tanács mélyen sajnálja, hogy a két fél mindeztideig nem tudott egyezségre jutni azokon az alapokon, amelyeket a tanács nekik ajánlott, anélkül, hogy kizárni kívánna bármilyen barátságos egyezséget. Fenntartja azt a véleményét, hogy ezt a vitát be kellene fejezni azon az alapon, melyet a tanács a két félnek elfogadásra ajánlott és *fenn tartja az 1927 szeptember és 1928 március 9-én hozott határozatait. Felhívja Magyarországot és Románia kormányait, hogy ezt a hosszú vitát kölcsönös engedményekkel fejezzék be.*

Budapest, június 8. A román-magyar agrárperben hozott mai határozat a magyar közvéleményben általános megütközést keltett. *Ezt a határozatot úgy fogják fel, mint újabb halasztó határozatot, mint egyszerű kitérést egyfelől a tanácsra háruló kötelezettség elöl, hogy pótbírákat jelöljön ki s ezzel biztosítsa a vegyes döntőbírási működésének lehetőségét, másfelől nyílt bevallását annak, hogy a népszövetség tanácsa képtelen ezt a kötelezettséget teljesíteni s megvédeni a döntőbíráskodást. A magyar kormány már a múlt évben megtett mindent, hogy a román kormányval közvetlenül megtalálja ebben az ügyben a megegyezés lehetőségét. De ez akkor sem vezetett semmi sikerre, mint ezt a román kormányának a magyar jegyzékre márciusban adott válasza bizonyította. Téves az a felfogás, hogy abban az esetben, ha a mostani tárgyalások, amelyeket magyar részről biztonvára megint meg fognak kísérelni, nem járnak eredménnyel, a népszövetség tanácsa nem fog kitérhetni annak a kötelezettségének a teljesítése alól, hogy pótbírókat jelöljön ki. Nem fog pedig kitérhetni azért sem, mert ez a magatartása nem jelent mást, mint azt, hogy a népszövetség tanácsa szembefordul azzal a principiummal, amely a nemzetközi élet egyik legfőbb követelménye, hogy t. i. a nemzetek között fennálló jogviták pártatlan nemzetközi döntőbíráskodás útján intézessenek el. A magyar közvélemény lehetetlennek tartja, hogy a népszövetség tanácsa újra megkísérelje a közvetlen egyezkedést s ennek sikertelensége esetében ne ismerje fel ennek az ügynek elvi jelentőségét és olyan álláspontot merjen elfogadni, amely tiltakozást jelent a döntőbíráskodással szemben.*

Genf, június 9. Amikor a Népszövetség mai ülésén szavazásra tette fel Chamberlain javaslatát Apponyi Albert bejelentette, hogy tartózkodik a szavazástól. *A tanács valamennyi tagja elfogadta a határozatot.*

A határozat kihirdetése után Titulescu váratlanul szót kért. Már most felolvasta a tanács előtt azt a javaslatot, amelyet hivatalosan Magyarországhoz is intéz. Fejtette, hogy már 1924-ben hozzájárult ahhoz, hogy Magyarországnak moratóriumot adjanak a jövátételei fizetések lerovásánál. Így a következő javaslatot teszi:

Ajánlja, hogy döntőbíróknak a tanácsnak azt a tagját bizzák meg, aki legtöbbet foglalkozott a magyar-román agrár vitával. (Titulescu itt Chamberlainra célozott.) Másodszor ez a döntőbíró állapítsa meg, hogy az egyes esetekben liquidációról vagyis jogi elkobásról van-e szó, vagy sem. Amennyiben megállapítanak, hogy liquidációról van szó, Románia hajlandó fizetni. Harmadszor a peres eljárásra vonatkozó mindenféle okmányt a döntőbíró elé kell terjeszteni. Az utolsó okmány betérjesztésétől számított hat hónapon belül a döntőbíróknak véleményét kell mondania az egyes esetekben. — Ajánlotta, hogy ennek a munkának az elvégzése céljából a döntőbíró még két embert vegyen maga mellé. Negyedszer az esetleg megállapítható kártérítés összegét a magyar állami kincstár fizesse abból a jövátételből, amit annakidején majd Romániának tartozik leróni. — Titulescu a javaslatához hozzáfűzi, hogy ez csak ajánlat és abban az esetben lépne életbe, ha Magyarország ezt elfogadná.

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy hivatalos választ nem adhat, mert erre nézve nincs felhatalmazása, de ha Titulescu jónak látta a javaslatát itt felolvassni, neki is rá kell mutatnia azokra a nehézségekre, amelyek a javaslatban már az első pillanatban szemébe tűnnek.

A moratórium kifejezés Románia részéről helytelen. *Magyarország jelenleg nincs moratórium állapotában, mert ma is fizet jövátételeit.* Titulescu ajánlatának második pontjában meg akarja kötni a bíró szabad ítélezési jogát. Apponyi Albert gróf emlékébe idézi Titulescunak, hogy Briand francia külügyminiszter annak idején szintén állást foglalt az ellen, hogy a bíró kezét megkössék az ítékezésben. Hangsúlyozza, hogy azon bíró nem méltó a bíró névre, Appo-

nyi nem hiszi, hogy a javaslatnak ezt a pontját bárki is elfogadná. *A magyar kormány ne madhatja fel előre a jogokat, amelyeket részére a jövátételei bizottság biztosított amelyek számára a jövőben még megnyílnak. Különben is képtelenség, hogy a magyar kincstár fizessen kamatot évek során ke-*

resztül egy román tartozásért. Biztosítja a tanácsot, hogy a magyar kormány a legnagyobb jóindulattal fogja megvizsgálni a román kormány javaslatát, azonban hangsúlyozza, hogy fentartja a magyar kormány eddigi elfoglalt jogi álláspontját.

Az elnök kijelentette, hogy az ügyet befejezettnek tekinti a tanács előtt. Az az eszmecsere, amely Titulescu és Apponyi Albert közt lefolyt, az már nem tartozik a tanács ügykörébe. Amikor a kérdést lezárta, üdvözli a békés kibontakozás irányában megnyilvánuló új lehetőséget.

Verzár Frigyes rektor: Nem látjuk még újra éledni a régi civis szellemet

Evezáro ünnepély az egyetemen - Kenézy Gyula, Pokoly József és Szontágh Félix arcképének teleplezése

A Debreceni Tisza István Tudományegyetem tegnap délelőtt tartotta meg az 192—28. tanévet bezáró egyetemi közgyűlést.

Az ünnepélyt tíz órakor a Nagytemplomban tartott isentisztelet vezette be, amelyen Csikesz Sándor teológiai tanár mondott beszédet, a kollégiumi kántus pedig néhány szép énekszámmal szerepelt.

AZ ÉVZÁRÓ KÖZGYŰLÉS

Délelőtt 11 órakor előkelő közönség gyűlekezett a Kollégium dísztermében, ahol az évezáro közgyűlés folylt le.

A hagyományos zöld tógába öltözött négy theológus az ősi kollégiumi zászlóval vonult be, majd utánuk az egyetemi altisztek a karok jelvényeivel s végül a rektor vezetésével az egyetemi tanács lépett be az ünnepélyesen felszított nagyterembe. A bejáratnál balra, az emelvény mellett három arc kép örököződel feldisztat huzódott meg a fehér lepel mögött. — Ezt az aktust nem iktatták be a programba, ez meglepetésnek készült.

Az ünnepélyt a Kántus által előadott Himnusz nyitotta meg.

VERZÁR FRIGYES REKTOR BESZÁMOLÓJA

Dr Verzár Frigyes rektor tartotta meg ezután igen értékes és érdekes beszámolóját, mely magasan kiemelkedik a sablonos beszámolók közül. Nagyszabásu be-

szédében többek között ezeket mondotta:

Rektori feladataim legelsőjének azt tartottam, hogy egyetemi ifjúságunk érdekeit szolgáljam. Hiszen az egyetem nem önmagáért épült, hanem épült azért az ifjúságért, amely ennek az országnak a jövője és ennek az egyetemenek az a feladata, hogy ezt a kijelentést a frázisok ürességéből kiemelje és annak tartalmát adjon.

Ez a tartalom elsősorban az a tudomány, amit az egyetem hívatott tanítani. A tanítás intenzitása sok kiépített tanszékünkön már is, az épülő tanszékeken pedig nyilvánvalóan eléri azt a fokot, amelynél intenzívebb sehol sincs és csak a tanár egyéniségén fog mulni, hogy a külső feltételek kihasználása kellőképpen megtörténjen-e.

Az ifjúságunk abszolút tudományos készségének gátlása: a szegénység. Sokak szerint az egyetlen felismerhető ok. A küzdelemben ez ellen ketten osztozkodhatnak: az állam és a társadalom.

A régi Debrecen hagyományaihoz tartozott a főiskola, a kollégium támogatása. Az országszerte híres kollégium debreceni polgár alapítása és ő is tartja fenn. E nemes város ma is követi az ősi tradíciót és a kollégium folytatását képező egyetemünk diákjait ép úgy támogatja, mint ahogy telekkel és pénzzel — az állammal karöltve — a tudományos oktatást lehetővé tette. *De nem látjuk még újra éledni itt a régi civis szellemet, amely nemcsak a közönségtől vár tettet, hanem, amely újra személyi büszkeségét is abba helyezi, hogy az ő neve is, mint az egyetem istápolója szerepeljen. Még nem forrottunk, úgy látom, eléggé össze a város lakosságával, hogy újból meginduljon az alapítványok és hagyományok azon sora, amely az elmúlt századokban a főiskolai ifjúságot támogatta.*

Beszámolt az épülő tanári lakások ügyéről. Megemlíti, hogy a Pesti Magyar eKereskedelmi Bank 5000 és a Nyiregyházi Takarékszó 5000 pengőre valorizáltak elérték-telenedett alapítványukat. *Vikár*

IZLELJE MEG AZ

Alföldi Pince vendéglő konyháját

Legolcsóbb menü rendszer és abonama.
Minden este cigányzene.

Hálóok — Ebédlők — Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi fiúlete

Király ucca 4. — Telefon 3-41.
Kedvező fizetési feltételek. Megbízható minőség.

A n. é. közönségnek bátor vagyok ajánlani elsőrendű **hentesárui-mat.** Naponta elsőrendű friss hus zsír, hajt és zsirnakvaló, valamint friss füstölthusneműek olcsón, kicsinyben és nagyban. —

1 kg. sütnivaló szalonna 1.84 P.

Fücs Béla, Szent Anna-utca 39.

Saját készítésű dace és svéd bőrkesztyűk páronként P 8—
Divat kesztyűk P 10-től
Fehér és sárga mosó szarvasbőr kesztyűk . . . P 9 és !!

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Béla nagyjértékű szakönyvtárát adott.

Beszámolt a diákjóléti iroda sokoldalú és áldásos működéséről, a testnevelésről.

Szeretné, ha a külföldi példák nyomán itt is diákházak, klubok alakulnának.

Hálásan említi a Debreceni Első Takarékos, mely a jövő diákházára 5000 pengőt adott.

A zajos tapssal fogadott beszámoló után a Kántus elénekelt a Hiszekegyet, majd dr. Verzár Frigyes rektor felkérésére dr. Huzella Tivadar orvostudományi prodékán „Az organizmus és a mechanizmus” címen tartott nagy szaktudásra valló értekezést, melyet érdeklődéssel hallgatott végig a közönség.

A tetszéssel fogadott előadás után dr. Verzár Frigyes rektor felkérte a dékánokat, hogy a beérkező pályamunkákat méltassák.

A PÁLYADIJNYERTESEK.

Elsőnek dr. Lencz Géza, a hittudományi kar dékánja tett jelentést. Pályadíjat nyertek a következők:

Kiss Tihamér, Kálmán Sándor. Debrecen város Thaly Kálmán alapítványból jutalmat kaptak: Sipos Károly és Dóczy Antal. — A nagybányai ref. egyház Soltész-alapítványból Szabó Pál, Szabó Géza, Kovács Olga kaptak jutalmakat.

Marton Kálmán a jogi karon beadott pályaművek nyerteséről tett jelentést. — Itt Hegyi József, Visky Károly, Kulcsár József kaptak pályadíjat; míg a Thaly alapítványból Dobó Lajos és Kádár Zoltán részesültek jutalomban.

Huzella Tivadar dr. tíz pályadíjas jelentést terjesztett elő. Ezek a következők: Balogh Ádám, Papp Tibor, Csik Lajos, Juhász Árpád, Péter János, Metzner László (aki két pályadíjat is nyert), Holik Sámuel, Alföldy Zoltán, Szilágyi István, Szép Ödön.

A Thaly alapítványból jutalmat kaptak: — Timkó Iona és Petrol Sándor.

Rugonfalvy Kiss István a bölcsészeti kar dékánja tett még jelentést a díjnyertes pályaművekről. — Mátray Tibor dícséretet érdemelt, — Berce Lajos pedig pénzadíjat nyert. — A Thaly-alapítványból Rácz Imre és Schwentzner Lajos kaptak jutalmat. A Ferenc József ösztöndíj alaphoz Takács János, Holeczka Ferenc és Bíró Lajos részesültek jutalomban. A dr. Tóth Lajos alapítványból Antalffy Kálmán kapott díjat.

A jelentések után dr. Verzár Frigyes rektor nyomban ki is osztotta a díjakat és jutalmakat.

HAROM ARCKÉP LELEPLEZÉSE.

Ezután következett a záróünnepély meglepetése: a három legidősebb egyetemi tanár arcképeinek a leleplezése.

Verzár rektor a következő rövid beszédet tartotta:

— Mielőtt tanévünket bezárom, még egy rövid bejelentést kell tennem. Néhány magát meg nem nevező barátunk, egyetemünk három szeniorának, Kenézy Gyula, Pokoly József és Szontágh Félix kedves kartársainknak képeit, amelyek Sárkány Gyula festőművész mesteri ecsetjével dícsérik, ajándékozta egyetemünknek.

— Kedves kollégáink, akik tel-

jes frissességben és munkakedvben, de közismert szerénységben dolgoznak ma is velünk együtt, nem szeretnék, ha képeik leleplezését az ő méltatásukkal kíséreném.

Tisza István egykori mestere és szellemének körünkben hű képviselője: Pokoly József; az orvosi fakultásért egy életen át sikerrel küzdő Kenézy Gyula;

Az MLSz. felebbezési tanácsa Ujpest mellett döntött

A Bocskay felebbezését elutasították Kérdés, hogy ki áll-e a Bocskay?

A Bocskay sorsa körül a zöld asztal mellett folyó harc péntek éjjel befejezést nyert az MLSz. felebbezési tanácsának döntésével. A határozatot országsszerte nagy érdeklődés előzte meg. Mindkét párt teljes számmal felvonult a sorsdöntő ülésre. A Bocskay képviselőjében dr. Nagy Géza és dr. Zemplény Gusztáv jelent meg. Ujpestet Langfelder Ferenc, a Hungáriát pedig dr. Kisfalvy képviselte. A bizottság, amelynek elnöke Pártos Ernő, tagjai Tibold Lajos és Csetneky Károly voltak, az ügy minden fázisára kiterjeszkedve alapos munkát végeztek. Az előadó sorra olvasta fel Szigeti, Preiszmann Langfelder és Mózes az intézőbizottság előtt elhangzott és becsültszóval megerősített vallomását, de nagy hatást keltett Reichardt Ottó, az I. liga kollégium volt elnökének és a konkurrens Vasas igazgatójának Schreiber Mátyásnak, a Bocskayra nézve feltűnően kedvező vallomása. Az első és má-

és az otthonát haladott korban is új munka kedvéért feláldozó Szontágh Félix professzor barátaink, ezen képei csak még szorosabbra fogják tenni a baráti kapcsolatokat köztük és köztünk.

A szépen sikerült egyetemi évzáró ünnepélyt a Kántus által előadott Szózat fejezte be.

sodfoku ítélet ismertetése után az egyesületek képviselőinek éleshangu vitája következett, melynek végzetével Faragó Lajos előadó a Bocskay felebbezésének elutasítását kérte.

A felebbezési tanács azután úgy döntött, hogy helyberhagyta a Profiszövetség határozatát és a Bocskay csapatát vasárnapra Ujpesten kálifottnak rendelte, vagyis ilyenformán a mérkőzést a Bocskaynak Ujpesten kell lejátszania.

A végleges határozat kellemetlenül érinti nemcsak a Bocskayt, hanem a közönséget is, melynek körében szintén olyan a hangulat, hogy a Bocskay ne hagyja magát Ujpesten ledorongolni és egyáltalán ne menjen el Ujpestre. A Bocskay vezetősége már hozott is ilyen határozatot holnap döntenek, dr. Nagy Géza hazaérkezése után, hogy megmaradjanak-e az első határozat mellett, vagy pedig elfogadják az igazságtalan döntést.

Egy cselédleány öngyilkos lett, ki beteg testvérét látogatta meg, de gazdája feljelentésére elfogták

Nem mindennapi körülmények között követett el öngyilkosságot Debrecenben Molnár Anna 20 éves leány, aki Nádudvaron szolgált. — Molnár Anna eltűnt szolgálati helyéről, Debrecenbe jött, hogy beteg testvérét meglátogassa. Távozásakor azonban nem szolt gazdaszonyának s így bejelentették a leány eltűnését a rendőrségen.

A nyomozást bevezette a debreceni rendőrség is s a leányra a Kuczik-telep Németh uccai lakásán ráakadtak a detektívek. Amikor azonban a leány megtudta, hogy a rendőrség emberei keresik, anynyira megijedt, hogy öngyilkosságot követett el. Marólugot ivott s mire a klinikára szállították, meghalt.

Az Itália nem válaszol a hívójelre

El'entmondó hírek az Itália sorsáról

Napok óta reménytelte rádiogramok érkeznek a sarki tenger tájékáról s különböző rövid hullámhosszu rádióállomások adtak hírt arról, hogy állítólagos Itália-sürgönyöket fogtak fel. A Citta di Milano rádiótelefonistája csütörtökön délelőtt váratlanul gyenge rádiójeleket fogott fel, amelyek állítólag az „Itália” eltűnt utasaitól származnak. A helyi zavarok elkerülése céljából most Kingsbaytól északra egy magaslaton új szikratávíróállomást rendeznek be, amely rövid hullámhosszal dolgozik és remélik, hogy az új állomás segítségével fel lehet majd venni az érintkezést az eltűnt Itáliával.

Az Itália várható helyzetéről a North Wales rádióállomás Byler nevű tisztviselője azt jelenti Amerikából, hogy ma hajnalban a következő táviratot fogta fel:

„Jöjjetek segítségünkre. Földrajzi pozíciónk 84 fok 15 perc 10 másodperc északi szélesség, — 15 fok 20 perc 40 másodperc keleti hosszúság. Nagy hidegben és nagy gondban vagyunk. — Nobile”.

Abban az esetben, ha a szikrajelek tényleg az Itáliáról származnak, akkor Nobile tábornok és társai a Spitzbergáktól északra körülbelül 500 kilométer távolságban a befagyott tenger jégmezőin várják a segítséget.

Moszkva, június 8. Minden korábbi feltevessel szemben az Itália felkutatására alakult segélybizottság közli, hogy arra a meggyőződésre jutott, hogy az orosz rádióállomások felvételei nem az Itáliáról származnak és hogy azok a felvételek, amelyek szerint a léghajó a Ferenc József földön szállt le kétségeseknek látszanak. A felfogott állítólagos táviratokat itt gonosz misztifikációnak tartják. — Moszkvában ismét ingadoznak abban a tekintetben, vajon küldjenek-e segély-expedíciót a Ferenc József-földre.

A Kingsbayból érkezett legutóbbi sürgönyök szerint a szakadatlanul leadott hívójelekre az Itáliáról mindezekig nem érkezett válasz. Feltehető, hogy a Citta di Milano által felvett jelek nem az Itáliáról származnak. Larsen pilóta holnap felderítő repülőuttra indul.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület világhílmjének mai bemutatása

Városunk közönsége előtt kedvesen ismert törekvő társaság a Keresztyén Ifjúsági Egyesület. Most a nagyra hívatott egyesület (kezdőbetűiből rövidített KIE.) a maga hatalmas és az egész világra kiterjedő munkájáról, öt felvonásos propaganda filmet fog bemutatni ma délután fél 8 órai kezdettel, a helybeli társulati polgári fiúiskola tornacsarnokában, ahol beépített tűzveszélymentes filmkamara s hozzáértő képsíltett szakember áll rendelkezésre. Az előadásokra a rendezőség szeretettel várja és fogadja mindazokat, akiknek a szíve meg-megdobban az ifjúságért.

A filmelőadásoknak még nagyobb kedvességet és vonzó érdekességet fog nyújtani az, hogy a KIE elnöke Uray Sándor lelkész megnyitja beszédét. Töltéssy Zoltán a magyarországi KIE központi országos titkár pedig, ismeretterjesztő előadást fog egyidejűleg tartani.

Jegyek személyenként 60 fillérért kaphatók a központi lelkészi hivatalban, (Kálvin-tér 17. szám), Gyürk S. papírkereskedő cégnél (Kossuth ucca), Palotay Lajos cégnél (Kálvin-tér 5. sz.) és este előadás előtt a helyszínen (Piac ucca 8. szám) polgári iskola tornacsarnok.

Miskolcra jelentik: A Lonovics utca egyik házában pincéjében halottan találták Nagy Ferenc, 55 éves, volt kupai lelkészt. Először arra gondoltak, hogy öngyilkosság forog fent, de azután komoly gyanúok merültek fel amellet, hogy büntény forog fent. A miskolci rendőrség a nyomozást megindította.

Erdély legszebb helyén

a kies fekvésű NAGYBÁNYA parkjába a WAGNER SZANATORIUMBAN, napi pensio, teljes ellátással, négyzseri étkezéssel 320 lei. A tartózkodási 500 leies visum el van törölve.

Elegáns és tartós férfi, cipőket a legolcsóbban szerezheti be Tassy Kálmánnál Dégenfeld-tér 3.

Nap- és esőernyő legolcsóbb a készítőnél
Rosenberg Esernyőházában, Piac-u. 83.
Behuzást és javítást pontosan és olcsón készít. Kérem a címre tügyelni.

Berger festéküzlet
új helyiségében, Csapó-u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat.

Szontágh Félixet meghívták a königsbergi gyermekgyógyászati kongresszus szakreferenséül

A magyar orvosoknak általában igen jó hírnevük van a külföldön is. Közülök nem egyet ért nagyobb kitüntetés, főként úgy, hogy abból a magyar tudományos képzettség megbecsülése látszott.

Most is kitüntetés számba menő megtiszteltetésről adhatunk hírt amennyiben a debreceni Tisza István tudományegyetem egyik legkiválóbb tanárát meghívták a königsbergi gyermekgyógyászati kongresszusra szakreferensnek.

Königsbergben az orosz-német gyermekgyógyászati kongresszus tartja most ülését, melyeken több nagyon fontos ügyet és problémát tárgyalnak meg.

Ezekre az ülésekre hívták meg Szontágh Félixet, hogy a *sarlach* gyógyításáról tartson előadást.

A tudós professzor, — aki már szerdán reggel el is indult, — bizonyára csak öregbit majd a debreceni egyetem amúgy is kitünő európai hírét.

Derecskén beleült a villám egy házba, felgyújtotta és lesújtott egy asszonyt

Csütörtökön lett készen a szegény utkaparó háza és pénteken leégett.

Derecskén pénteken délután — szinte felhőszakadás-szerű eső volt — Közben erősen dörgött és villámlott. A villám becsapott a derecskei állomással szemben egy kis házba, mely Farkas István utkaparó tulajdona volt. A villám felgyújtotta a házat és súlyosan megsebesítette a házban tartózkodó Farkasné. Kire eszméletlen állapotban találtak és nem is tudták magához téríteni. A villám felgyújtotta a házat, amely porig le-

égett. Az volt a szerencse, hogy kevéssel a villámesapás után megereedt a zápor és az oltás munkájánál így a természet is segédkezett.

Érdekes körülmény a szerencsétlenségben, hogy Farkas kis háza csak csütörtökön lett készen, csütörtökön fejezték be az építkezést és ma már leégett. A szegény embert így kettős csapás érte és anyagiakban is sokat károsodott.

Ma van a debreceni jogász ifjuság zászlóavató ünnepe

A debreceni egyetem jogászfijúságának mai zászlóavató ünnepe az előjelekből ítélve a legfényesebb sikertől kísérve fog lefolyni. Pesthy Pál igazságügyminiszter képviselőjében — ugyanis mint fővédnök dr. Szász Béla volt miniszter, igazságügyi államtitkár érkezik városunkba, akit péntek este a 10 órai gyorsnál a jogi fakultás tanárai és a Werbőczy vezéresége és diszszázada fogadtak. — A miniszter feleségét, mint zászlóanyát, ugyancsak az államtitkár felesége helyettesíti.

Megérkezés után a Bikában az államtitkár tiszteletére szűkebbkörű vacsora volt. Szombaton három negyed 9 órakor a védnökök, védnöknők, koszorusleányok és vőfélyek gyülekezése a Kollégium dísztermében. — A rendezőség nagyon kéri a pontos megjelenést, mivel 9 órakor már megkezdődik a Nagytemplomban az istentisztelet, ahol dr. Baltazár Dezső püspök ur fogja a zászlót megáldani. Innen a menet az ev. templomba megy, ahol az ág. evangélikus lelkész áldja meg a lobogót. — Az ünnepélyes zászlóavatás 11 órakor kezdődik a Vármegyeház dísztermében. Főntartott helyekről gondoskodva van — Ugyanitt a nagyközönséget is természetesen hazafias örömmel látja a rendezőség. Az ünnepélyen az ifjuság részéről Dobray Endre, az egyetem részéről dr. Kovács Au-

dor egyetemi tanár beszélnek. Dr. Szász Béla államtitkár az igazságügyminiszter nevében beszél. Különösen kéri a rendezőség az egyházi, katonai, egyetemi és polgári hatóságok vezetőit, hogy az ünnepélyt a zászlószögek elhelyezése végett megjelenésükkel megtisztelni méltóztassanak, nemkülönben a védnököket és a védnöknőket. — Délben fél 2 órakor a Bika üvegtermében díszbéd az igazságügyi államtitkár tiszteletére, amelyen a rendezőség hasonlóképp szívesen látja városunk intelligens közönségét. Hölgyek megjelenése is kéretik. Egy teríték ára 450 P. Este táncmulatság a nagyerdei Vigadó összes termeiben.

Istentiszteleti sorrend ma, szombaton a Werbőczy B. E. zászlószentelési ünnepségén a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor: Fennálló ének: XC. zsolt. 1. v. Főének: XXXV. zsolt. 1. v. Bibliát olvas imádkozik és a zászlót megáldja dr. Baltazár Dezső püspök. Himnusz. Záróének: 245. dics. 10. v.

Legolcsóbban fest, tisztít

Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén izenkét óra alatt fest.

Gyászrovat

Nádasdy Alajos meghalt. A régebbi tanári generációnak egyik igen kiváló tagja, *Nádasdy Alajos* nyug. főreáliskolai tanár 76 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Hatvan-utcai temető halottasházából. A főreáliskola volt növendékei testületileg jelennek meg a temetésen.

Buttkay Tibor temetése. Csütörtökön délután temették el őszinte nagy részvét mellett *Buttkay Tibort*, az Adria biztosító társaság főtisztviselőjét, volt magyar kir. népfőlkelő főhadnagyot, Debrecen uri társadalmában széleskörben ismert és tisztelt tagját. A temetésen hatalmas közönség jelent meg. A temetési szertartást *Lindenberger János* apostoli helynök prépostplébános végezte. A temetési menetet az Uri Kaszinó előtt pár percre megállított tiszteletadásként a meghaldogult kedves otthonának — A sírnál *Kövendy Lajos* biztosítási titkár mondott könnyekig megható gyászbeszédet és bucsuztatta el a halottat. A gyászban és részvételben osztozó hozzátartozók és jóbarátok a következő koszorukat küldték a temetésre: Szeretett fiunknak — Kismama: Testvéri szeretettel — Katinka, Géza, Tibor, Ica, István; Szeretett Tiborunknak — Nóra, Béla, Nóri, Sándor, Nusi; Testvéri szeretettel — Margit, Zsiga; Testvéri szeretettel — Iduska, Margitka, László, Ist-

ván; Baráti üdvözléssel Kardoss Béla, Endre, Gyula, Zoltán; Őszinte barátsággal gr. Almásy Pálné; Őszinte barátsággal — Miskolczi Lajosné; Szeretett jó Tiborunknak — a Kálmánchelyi-család; A kedves jó rokonok — Jármy László és családja; Kedves barátomnak — Hauser Pál; A jó Tibornak utolsó üdvözléssel — Samu bácsi, Ilonka, Jóska; Jó barátunknak utolsó üdvözléssel — Ernő és Lukács-család; Őszinte szeretettel — Somossy László; Isten veled — Lili és Gyurka; Felejthetetlen Tiborunknak — Mariska néni; Isten veled — Benedek Lajos és felesége Tibesikének Isten veled — öreg barátaid: András, Béla, Géza, Elemér, Viktor, Barna, Géza; Adria biztosító társaság vezérigazgatójának tisztviselői kara; Tibesikének — Jenő; Adria biztosító társaság magyarországi igazgatója; Jó barátunknak — Jolán és András; Mély részvéttel — az összes biztosító társaság tisztviselői kara, altisztségei; Résztétellel — Szigethy Gyula; Tibornak szeretettel — Tamás.

Elhunyt nyug. máv. altiszt. — Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesapánk, apósunk, nagyapa, nagybácsi és jó rokonunk néhai *Budaházy Sándor* nyug. máv. altiszt. áldásos életének 65-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után csendes elhunyt. Drága halottunk földi részeit f. hó 9-én délután 5 órakor fogjuk a Kossuth-utcai templomban kezdetét veendő és tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. E végtisztviseltelre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt jó barátait és kártársait fájdalmas szívvel meghívjuk, Debrecen 1928 június hó 8. — A gyászoló család — A temetést a Fehértői tem. vállalat rendezi.

Elhunyt máv. gyalus. — Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen férjem, édesapánk, nagyapánk és áldott emlékü rokonunk *Székessy Sándor* nyug. máv. gyalus 65 éves korában hirtelen meghalt. Temetése folyó hó 9-én délután 3 órakor lesz a máv. Colónia 14. épület, 3-ik számú lakásáról. — A gyászoló család. — A temetést a Dankó tem. vállalat rendezi.

Siposs István folyó hó 6-án, életének 64. évében, bus özvegyiségének 4-ik havában váratlan szerencsétlenség következtében elhunyt. Temetése folyó hó 10-én vasárnap délután 4 órakor lesz a Dobó-utca 16. sz. háztól a ref. egyház szertartása szerint. Végtisztviseltelére rokonainkat, ismerőseinket bánnatos szívvel meghívja a gyászoló család.

"KROH"

Főüzlet:
Gróf Dégenfeld-tér 10. sz.

—

Fióküzlet:
Csipke
Áruház

Piac ucca, Altöldi palota
Bika-szállóval szemben.

Árban, minőségben, választékban vezet.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Fedák Sári Debrecenben

A nagysikerű Salamon-féle kabaréelőadás után újra kitűnő attrakcióval szolgál a Csokonai-színház a közönségnek. Sikertült két estére vendégszereplésre megnyerni Fedák Sárít. Fedák Sári neve ma már fogalom, brilliáns játékművészetét külföldön épen úgy megcsodálják és honorálják, mint Magyarországon. Debrecenben két parádés szerepében, a *Borcsa Amerikában* és *Bob hercegen* lép fel. Fedák Sári június 19-én kedden a Borcsa Amerikában, június 20-án szerdán a Bob hercegen játszik a Csokonai-színházban. Külön érdekessége lesz az előadásnak, hogy hosszabb szünet után két napra visszajön a teljes debreceni színtársulat is a Fedák előadásra. Jegyek válthatók június 12-től, kedd délelőttől 10—1-ig, délután 4—7 óráig a színházi pénztárnál.

Ma, szombaton este félkilenc órakor ünnepélyesen megnyílik a Bonbonière-kabaré

A Városház-étterem újra ünnepi köntöst ölt magára, egy hézagpótló intézménynek adott hajlékot a mai nappal akkor amikor megnyitja a kabaréját. Hegyi Anna, a Király-színház koloratúr énekesnője, Mária Fleur német, francia és angol énekesnő és szubrette, Zöldy Márton országoshírű komikus, — Gergely Lajos konferanszié, — Pórfy Mihály kupléénekes és komikus, Zöldi Magda átváltozó táncosnő, Jack Garick univerzális művész, Homonnay Baby, Arany Rózsa, Szilágyi Rózi és Lerer Aranka a társulat négy ragyogó görlje, Uray István táncoskomikus, Déry Sándor előadóművész alkotják a társulat egységét. Minden este két pompás bohózat és azonkívül kabarétréfa lesz bemutatva. Teddy a jazz-kingy ötagú zenekarával fog muzsikálni előadás után a parketten. Asztalrendelés ajánlatos. (Telefon 16—17.)

x Egy pár női harisnya 64 fillér, 1 pár férfi fuszekli 50 fillér, 1 pár selyem nyáriharisnya 1.85, 1 pár gyermek harisnya 44 fillér. Benyáts Emil, harisnyagyára, Debrecen, Tiszapalota.

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

URANIA: Egy világváros bűnei (Társadalmi élet képei a londoni életből) Dorothy Giseel. Megelőzi: Végítélet, dráma Joan Carwfordal.

APOLLO: Alexander Dumas örökbeesű regénye filmen: Monte-Cristo (If vár foglya) John Gilberttel.

VIGSZÍNHÁZ: Kizárólag felnőtteknek! Harry Scheff világ-hírű regénye: Borgia Lucretia, Conrad Veidt, Liane Haid és Paul Wegenerrel.

METEORBAN szombaton: Csak felnőtteknek: „A gyémántmező bánditái”. Nagy kalandtörténet Kétrész egyszerre 24 felvonásban. Két és félórás műsorok! Előadások 6 és 9 órakor.

METEORBAN vasárnap: „Ol-dusdiák”. Vidám történet 10 felvonásban. Eszterházy Ágnes, Harry Lidetke és Verebes Ernővel a főszerepben és a fényes kísérő-műsor. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Könnyek között szentelték fel a debreceni unitáriusok imaházát

Józan Miklós püspök megható ünnepi beszédet mondott - A többi felekezetek képviselői is résztvettek az ünnepélyen

Csütörtökön ment végbe a debreceni unitárius egyház imaházának felszentelése. A szép templomi ünnepség a vallásos és hazafias érzés egybekapcsolódásának magas szimbóluma volt. A debreceni unitárius egyház tagjai a kies Erdélyből valók; a megszállók durva önkénya menekülésre kényszerítette őket és értelmet, hogy az új imaház felszentelésének hozsannás hangulatába a honfium bánat is sötét színekkel vegyült.

A felszentelési ünnepségen, a Hatvan utca 24. szám alatti imaházban ott láttuk Debrecen társadalmának vezető tagjait igen nagy számban. Ott voltak: dr. Hadházi Zsigmond főispán; Márk Endre ny. polgármester, udvari tanácsos; Kesserű Lajos kuriai bíró, törvényes elnök; Balázs Károly üzletigazgató; Baltazar Desző püspök; Koncz Aurél és neje; dr. Lencz Géza; dr. Csíkósz Sándor és dr. Darkó Jenő egyetemi tanárok; dr. Vásáry István polgármesterhelyettes, főjegyző, a város képviselőtestületének elnöke; Csűrös Ferenc tanácsnok; Miszti Károly dr. tisztifőigazgató; Baja Mihály, Uray Sándor, Siposs Imre, Boér Károly ref. lelkészek; Papp Gyula gör. kath. esperes; Nagy Vilmos esendőrelezredes; Kelemen Béla rendőrfőtanácsos, vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a debreceni rendőrség képviselőtestületének elnöke; dr. Benkő Géza vármegyei ügyész; Köllönte Géza egyetemi kvesztor; ifj. Schwartz Vilmos törvényhatósági bizottsági tag, stb.

Délelőtt 11 órakor Józan Miklós püspöki vikárius vezetésével bevonult a templomba a papság, továbbá Dimény Mózes m. kir. posta főigazgató a magyarországi unitárius egyház, dr. Ferenc József a kolozsvári egyház gondnoka és Kozma György hódmezővásárhelyi közjegyző, az unitárius egyház csütörtök reggel megválasztott gond-

noka és Székely János ny. műszaki főtanácsos, a debreceni egyházi gondnok.

A gyülekezeti ének után Biró Lajos budapesti lelkész mondott megható imát. — Boldogok vagyunk, hogy imádkozhatunk, mint otthon! — szöjt. — Legyen ez a templom a békeség temploma!

Az ima után a Debreceni Iparos Dalegylet adott elő precízen egy szép énekszámot.

Majd fölment a szószékre Józan Miklós püspöki vikárius és megtartotta felszentelési, ünnepi beszédét, mely nagy hatást tett a hallgatóságra. Sokan könnyeztek, mikor Józan püspök arról emlékezett meg, hogy otthonukból ki vannak űzve.

— „...Mi nem is itt vagyunk ezen pillanatokban — mondotta — mi a Hargitta talpánál vagyunk... ott szedjük a virágokat... Mi a székelykő lábánál vagyunk és Isten lelkét idézzük!..."

Ezen szavainál szem nem maradt szárazon.

Magas szárnyalású beszédét így fejezte be Józan püspök:

— Békeség hajléka, állj az idők végéig, békeség oltára, fogadd mindenkor megbocsátó szeretettel, akik tehozad járulnak! Állj Sionom! Állj büszkeségben, Istennek dicsőségére, emberek szolgálatára, magadnak üdvösségére! Áldd meg Istenem a keresztet is, amelyet hordoztunk, amelyet a vállunkra tettél, hogy általa szentebbekké legyünk!

Ezután dr. Ferenc József, a kolozsvári unitárius egyház gondnoka tolmácsolta meghatott szavakkal az erdélyi unitárius testvérek üdvözlését és szeretetét. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az örökhagyó Szabó Józsefről.

A Debreceni Iparos Dalegylet szép énekszáma után dr. Csiky Gábor missziós lelkész mondott urva-

esora-beszédet. Mélyen szántó gondolatokban, gyönyörű hasonlatokban emlékezett meg az urvasora jelentőségéről. A beszéd után urvasoraosztás volt, amelyet Józan Miklós püspök végzett.

A lélekemelő templomszentelési ünnepély a Himnusz eléneklésével ért véget.

Ugyancsak csütörtökön folyt le Debrecenben az egyházi közgyűlés. Józan Miklós püspök bevezető imája után Székely János gondnok helyettes megemlékezett Szabó József örökhagyóról, továbbá köszönetét fejezte ki Józan püspöknek. Debrecen város tanácsának és Kelemen Béla rendőrfőtanácsosnak, akinek nagy érdeme van a helybeli unitárius egyház megalakításában.

A közgyűlés táviratilag üdvözölte a kormányzót, gróf Bethlen miniszterelnököt és gróf Klebelsberg kultuszminisztert, ugyszintén lord Rothermerét is.

Dimény Mózes köri gondnok jelentése kapcsán megemlékezett az elhunyt Ferenc József erdélyi unitárius püspökről. Nagymagyarország unitárius püspökéről. Dimény Mózes örömmel emlékezett meg arról, hogy az unitáriusok is letelepedtek a békét, szeretetet ápolják.

Az egyházi elnök, józan püspök jelentésében közölte, hogy ez évben Budapesten is felszentelnek még egy unitárius templomot. Két új unitárius hitoktatót is neveztek ki. Az unitáriusok száma Csonkama-gyarországon 10.872.

Megemlékezett Józan püspök külföldi utjáról: Amerikában, Angliában előkelő férfiakkal beszélt hazánk szomorú helyzetéről. A többek között Taft-tal, az Egyesült Államok volt elnökével is értekezett. Londonban lord Rothermerénel külön kihallgatáson volt.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel köri felügyelő gondnoknak Kozma György hódmezővásárhelyi közjegyzőt választotta meg, mint aki érdemeinél fogva méltó e tiszt-ségre.

Délben az Arany Bika üvegter-mében száz személyes bankett volt, melyen több pohárköszöntő hangzott el. Vásáry István dr. főjegyző a kormányzóra ültette poharát. Dimény József postafőigazgató, Bo-ross György unitárius püspök és Józan Miklós iránti szeretetet és megbecsülést tolmácsolta. Papp Gyula esperes rámutatott arra, miszerint a görög katolikusoknak a múltban hasonló sorsuk volt, mint az unitárius felekezetnek: magyarságunkért elnyomatásban volt részük. A görög katolikusok üdvözlését tolmácsolta. Uray Sándor ref. lelkész Baltazar püspök és általában a ref. egyház üdvözlésének adott kifejezést. Hangsúlyozta, hogy az unitárius testvérekezetnek a reformátusok adtak az új imaház felépültéig hajlékot. Ugyan-csak Uray Sándor tolmácsolta a beteg Farkas Győző evang. lelkész üdvözlését.

Józan Miklós püspök pohárköszöntőjében köszönte az üdvözléseket, melyeket szívből viszonzott. Isten áldását kérte a testvérekezetekre. Dr. Csiky Gábor missziós lelkész, Székely János ny. műszaki főtanácsos, egyházi gondnok, dr. Ferenc József gondnok és Bluczedy László, a Nemzeti Bank fő-tisztviselője mondtak felköszöntőt, nagy hatás mellett.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

Butorkiállítás. Ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák nagyon olcsó árban beszerezhetők Szántóndi, (színház átjáróban)

45 év óta kellemes találkozó helye a vidékieknek
Lókody-étterem, Debrecen, Sas ucca 2.

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa ucca 2.

Ajánlja

autosyphon szikvizes gépjét

részlelvezésre.



Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját fészta üvegben készíthet szikvizet. A készítési mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liternyi szódavíz készlet telett rendelkezik.

Az Auto-Syphon ára P 21.— Egy tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5.— Egy tucat cserepatron ára P 2.—

Jégszekrény és fagyaltgép

nagyválasztékban.

Hefttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

A NAP HIREI

Megválasztották az egyetem új dékánjait

Az 1928—9 tanévre a Tisza István Tudományegyetem összes karain megtörténtek már a dékánválasztások.

Néhány nappal előbb megirtuk, hogy a jogi karon dr. Kovács Andor lett az új dékán. Értesülésünk szerint a többi karok is megejtették már a választásokat és ennek eredménye a következő:

A hittudományi karon Kiss Ferenc, az orvosi karon dr. Wodetsky József és a bölcsészeti karon ismét most már második évben Rugonfalvy Kiss Istvánt választották dékánáknak.

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban, 1928. június 10-én.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hegedüs Kálmán, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Baksa Sándor. — Homokkerében délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — Nyilastelepen délután 3 órakor Némédi István. — Fancsikán Vajda László. — Paczor, Mezey Béla. — Szepesen Siposs Imre. — Kossuth uccai templomban délelőtt fél 12 órakor ifjú sági istentisztelet dr. Dancsházy Sándor.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap, folyó hó 10-én, délelőtt 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos vallástanár tartja. — Levente istentisztelet fél 1 órakor: tartja Labossa Lajos vallástanár.

— **Izraelita istentiszteletek a Dék Ferenc uccai templomban Bhdálajszó szombatján:** Szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 óra 30 perckor s ennek keretében harmadik avatás, délután 5 óra 15 perckor és este 8 óra 20 perckor. — Hétköznapokon reggel 6 óra 30 perckor és este 7 óra 50 perckor.

Az elnökség.

— **A máriapócsi férfizarándoklat.** A kath. Népszövetség debreceni szervezete vasárnap rendezi a szokásos máriapócsi zarándoklatát Máriapócsra. A zarándoklatra a jelentkezéseket péntek este lezárják. Eddig több mint kétszáz férfi jelentkezett, ami igen tekintélyes szám, azonban nem elégséges ahhoz, hogy a Máv. vonalán külön vonatot lehessen indítani. Így az indulás hajnalban 3 óra 10 perckor történik a Máv. pályaudvarról. Akik a csapókerthi megállóhoz közel laknak, azok ott is felszállhatnak. A zarándoklatot P. Omerovich Tamás Jézustársasági atya vezeti, aki már szombat este Debrecenbe érkezik és este 7 órakor bevezető ájtatosságot és szent beszédet tart. Utána szentgyónás. A kegyhelyen ünnepélyes szent-mise lesz, utána Ur-napi körmenet. Azután ebéd a tarisznyából és hosszabb pihenő, ebből után vallásérköcsi konferencia, délutáni istentisztelet és hazautazás.

— **A Phoenix és Bécsi Egyesült Biztosító R-T.** igazgatósága debreceni vezérigazgatója főnökévé vezetői-kari cimmel, dr. Lendvay Sándor urat nevezte ki és annak vezetésével őt bízta meg.

Egy derék rendőr tragédiája

Meghalt az elütött biciklista rendőr

Megemlékezett a Debrecen arról a balesetről, amely három nappal ezelőtt történt a Hatvan uccán. — Kovács II. János kerékpáros rendőr szolgálatba igyekezett és a Hatvan ucca elején két szekér közé került. A szűk helyen az egyik szekér rudja Kovács II. János oldalának ütődött. A baleset után a mentők Kovács II. János első segélynyújtás után kiszállították a klinikára, ahonnan azonban, tekintve hogy állapota nem látszott súlyosnak, a rendőr hazakiváncsolt és haza is engedték a lakására.

Kovács II. János hazament, de otthon komplikációk állottak elő, **belső vérzés lépett fel. Szegény Kovács II. János rendőr állapota egyre súlyosabb lett és hiába volt az orvosi segítség, Kovács II. János nem lehetett az életnek megmenteni.** Kovács II. János, aki hivatásának lett áldozata, mert szolgálatba menetele közben érte a halálos baleset, életét áldozta hivatására.

— **Meghívó.** A debreceni Ady Társaság 1928. június hó 16-án tartja rendes évi közgyűlését a városi Ipariskolában, (Burgundia ucca 1. szám). Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó; 2. Főtitkári jelentés; 3. Az 1927—28. évről szóló pénztári jelentés fölolvastása és a felelős számadók részére a felmentés megadása; 4. Költségeloirányzat az 1928—29. évre; 5. A tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása; 6. Esetleges indítványok Debrecen, 1928. június 2. Az elnökség.

— **Esküvő.** Siehermann Böske és Kupferstein Miklós folyó hó 10-én, délután 3 órakor tartják esküvőjüket Csonka ucca 10. szám alatt.

— **Építettni szándékok figyelmébe.** Tehermentes telekkel rendelkezőknek elfogadjuk és megengedjük eseten azonnal megkezdettük az építkezését, olcsó áron, előnyös kamatozású és kedvező fizetési feltételek mellett. Komoly érdeklődők közüljük címüket levelezőlapon. Fiksz. Építő Szövetkezet Budapest, (Rottenbiller ucca 1. II. emelet 17. szám). Egyben felkérem mindazokat, akik már nálam építési ügyben érdeklődtek, vagy előjegyeztették magukat, szíveskedjenek minél előbb (lehetőleg vasárnap), felkeresni. Budai A. megbízott! Ujvárosi ucca 5. szám, (Vasöntöde).

— **Szemüvegek készítője** orvosi receptre is Nagy Kálmán látszerész, Főter 30. Olcsó árak.

— **A Keresztény Ifjúsági Egyesület** felvitteképes előadását, ma este tartja meg az amerikai keresztény ifjúsági munkáról a Társulati Polgári fiúiskola tornatermében. Az előadás kezdete fél 8 óra. Felszólalnak Töltéssy Zoltán, ref. lelkész, a Nemzeti Szövetség titkára, Uray Sándor, a helyi KIE elnöke. Belépődíj 60 fillér. Jegyek váltakozó a központi lelkészi hivatalban Gyürky Sándor papírkereskedőnél és a KIE helyiségében. Szent Anna ucca 5.

sára. **Az elhunyt rendőr tragédiáját még megdöbbentőbbé teszi az a körülmény, hogy Kovács II. Jánosnak július 1-ére volt esedékes az őrmesteri kinevezése. A kiszámíthatatlan végzet azonban megfosztotta Kovács II. Jánost attól, hogy hiúság és becsületes kötelességteljesítésének megérdemelt jutalmát learassa.**

Kovács II. János temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Nagy templomból. A temetésre egy szakasz gyalogos és egy szakasz lovas rendőr fog kivonulni, mint koporsósereg. Azonkívül testületileg fog megjelenni az őrszolgálati parancsnokság, valamint a szolgálatban nem levő bajtársak is.

A vizsgálóbíró egységként széleskörű vizsgálatot indított meg a halálos baleset ügyében annak megállapítására, hogy az elhunyt rendőr haláláért terhel-e valakit a felelősség.

— **Meghalt a Csapó uccában lezuhant ácsapallér.** Híri adtuk arról a súlyos szerencsétlenségről, amely szerdán délután történt a Csapó ucca 24. számú házban. Sípos István 64 éves ácsapallér a házrenoválásánál emelt állványok szétbontásakor, az egyik 3 és fél méter magas állványról lezuhant s életveszélyes belsőszűdásokat szenvedett. A mentők azonnal kirobtogtak s a sérültet a klinikára szállították, ahol még szerdán éjje, sérüléseibe belehalt. A szerencsétlenül elhalt öreg ácsapallér hozzátartozói 10-én, vasárnap temetik.

— **Fehér vászon matrózruhák** baba és játszóruhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be, (Városház épület).

— **Felhívás.** A székesfőváros területén évtizedek óta működő zsidó kulturgylet az Omike, (Országos magyar izr. közművelődési egyesület), mely széleskörű kulturális működését humanitárius ténnyel folytatja, ünnepies keretek között, óriási lelkesedéssel alakította meg fiókját Debrecenben is, a helybeli zsidóság elijének vezetése alatt. Az új egyesület már talpra is állott és megkezdte működését a főiskolai hallgatók diákaszatának megalapítása által. Az a felhívás, melyet a napokban szétküldött, a mindig áldozatra kész zsidóságnak, nem talált sikert fülekre. A belépési nyilatkozatok tömegesen érkeznek vissza. Erdemes volna közreadni néhányat azok közül, amelyeken lelkes szavak kíséretében jelentik be egyesek a kulturális egyesülethez való csatlakozásukat. Addig míg erre sor kerül, a vezetőség felkéri mindazokat, akik a csatlakozáslevelezőlapokat még nem küldték vissza, szíveskedjenek azokat minél előbb, kitöltve postára tenni. Az egyesületi alapkövet rakja most le. Lelküismereti kötelességét teljesítse mindenki, aki egy téglával hozzájárul a nagyszerű kulturális intézmény felépítéséhez.

Influenza,

torokgyulladás, tüdőcsúcsburult, az orr és garat elnyálkásodása, a fűt és a szem megbetegedése esetén gondoskodjunk arról, hogy gyomra és beleit a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztíttassanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a Ferenc József víz orbáncnál és más lázzal járó ragályos betegségnél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A tábla leszállította Govrik Béla pénzbüntetését

Ismeretes az az évek óta húzódogalmazási és becsületsértési per, amely Markovics Árpád siketnéma intézeti igazgató kontra Govrik Béla volt siketnémaintézeti tanár között folyik. Govrik a kommun után vesztette el állását s ezt Markovics igazgatónak tulajdonította. Ezután indult meg a rágalmazások sorozata. A „Nyíltér“ ezúttal csata, amelynek a vége bünvádi feljelentés lett.

A törvényszék a múlt évben hozott ítéletet a rágalmazási és becsületsértési perben: Govrik Béla 260 pengő pénzbüntetésre ítélte. A Tábla a pénteki főtárgyaláson Govrik Béla büntetését 120 pengőre szállította le.

— **Frank Imre** férfi fehérműi tartósak és a legjobb szabásuak, Piac ucca 43. szám.

— **Helyreigazítás.** Lapunk 1928. március hó 31-iki számában dr. Fodor Nándor újságíró személyével kapcsolatban megjelent közleményünk téves információ alapult, mert megállapítást nyert, hogy dr. Fodor Nándor soha semmi féle levelet nem intézett Engel Dezső debreceni lakoshoz és ezért Engel Dezső úgy a megbántott újságírótól, mint a téves információ miatt, szerkesztőségünköt is bocsánatot kért.

— **Évzáró ünnepély.** A Teleki uccai fiú és a Vigkedvű Mihály uccai leányiskola növendékei, 1928. évi június hó 9-én, szombaton délután fél 4 órakor a gyermekek, június hó 10-én, délután fél 4 órakor a szülők és felnőttek részére, a Vigkedvű Mihály uccai leányiskolában gyermek előadást rendeznek, melyre a szülőket és érdeklődőket ezúton is szeretettel meghívja a tanítótestület. — **Műsor:** 1. Nem, nem soha! Éneklő a gyermekeknek; 2. Prológ. Előadja: Gömöri Ilonka 3 o. t.; 3. Élékép: Hungária. Előadják a 4 o. t. 4. Dialóg. Előadják Novák Kató I. és Szilágyi L. 3 o. t.; 5. Ferkó álma. Előadják: Szalmári Pál, Kálmán Sándor, Nagy Lajos, Hinek Ferenc 1 o. tanuló. 6. A tolvaj. Előadják a 4 o. növendékek; 7. A leesett madárka. Szavalja Kiss Kató 2 o. t.; 8. Énekelnek Nagy László és Nagy Kató 4 o. t.; 9. Az árva. Előadják a 3 o. növendékek; 10. A Lordhoz. Szavalja Balázs Zoltán 3 o. t.; 11. Tiszpartján. Előadja a gyermekének; 12. Dialóg. Előadják Borsos Margit és Nagy R. 3 o. t.; 13. Hegedű szóló Zöld Gábor 4 o. t.; 14. A szobalány. Monológ. Előadja: Eder I. 1 o. t.; 15. Így volt rendezve Szindarab előadják a 4 o. tanuló; 16. Dialóg. Előadják Boldog Rózsai és Pájer Gizella 2 o. t.; 17. Bueszó. Elmondja Oláh Mária 1 o. t.; 18. Májusi dal. Éneklő a gyermekének; — Belépődíj felnőtteknek 50 fillér, gyermekeknek 20 fillér. — A jövedelem tanítójelölési és iskolafelszerelési célokra fordítatik. — Felülfizetéseket köszönettel fogadjuk.

Németh Lajos

éttermei, sörháza, nyári kerthelyisége megnyílt

Csapó ucca 8.

Vidókiek találkozó helye.

Szombaton záróra reggel 5 órakor.

— A Kossuth uccai paróchiális kör, biblia köre, ma délután a Nagyerdőn záró összejövetelt tart. Találkozás délután 3 és fél 4 óra között a régi villamos végállomásnál, a Vigadó mellett.

— **Rádió-műsor.** Szombat, június 9. Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, s közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem-téri templomból, utána kamarazene. 1 Pontos időjelzés, időjárás-jelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmi-szerárak. 4.15 Zehery Lajos dr. min. 9. tanácsos felolvasása. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 5.00 Vághy Marika felolvasása. 6.40 A Magyar Rádió Ujság felolvasása. 7.10 Mitróvics Gyula dr. felolvasása. 7.35 Sport eredmények. 7.45 Balász Árpád nótá-estje cigányzene kísérettel. 9 Pontos időjelzés, hírek, lóversenyeredmények. 9.20 A m. kir. 1 honvédegyalozred zenekarának hangversenye az Angol parkból, utána művész és tánclemez.

Külföld: 11 Bécs: Hangverseny. — 12.45 Toulouse: Jazz. 4 Zürich: Táncczene. 4.30 Breslau: Schubert s Brahms hangverseny. Lipcse: Katonazene. 5.45 Davenport: Gyermekeknek. 6 London: Orgonahangverseny. 6.15 Breslau: Eszperantó lecke. Bécs: Zene a fiatalságnak. 6.25 Brüsszel: Angol lecke. 6.30 Breslau: Spanyol lecke. 7 Stockholm: Régi tánczene. 7.15 London: Brahms zongoraművei. 7.25 Frankfurt: A helygő hollandi (opera) előadása. Brün Francia lecke. 8.50 Milánó: Zenekari hangverseny. Nápoly: Könyvű zene. 9.15 Róma: Andrea Chenier opera. — 9.30 Lausanne: Gramafonzene. 10.30 London: Táncczene. München: Táncczene. 10.35 Bern: Táncczene. Varsó: Táncczene.

— **Autó és motorkerékpár karambolja.** Tegnap este a Vár ucca torkolatánál a Nyiregyházi Tejközpont teherautója összeütközött egy motorbiciklivel, melyen a vezetőn kívül egy hölgy is ült. Mindketten leestek, de csak a motorbicikli vezetője szenvedett kisebb zúzott sebeket, melyeket a közeli gyógyszertárban bekötözték és eltávoztott.

— **Kézimunka és rajzkiallítás a Svetits-intézetben.** Folyó hó 10 és 11 napjain (vasárnap és hétfő) délelőtt 9 órától, délután 7 óráig megtekinthetők az intézet belső épületének 4 tantermében, az elemi és gyakorló iskola, a lícium és a polgári iskola s a tanítóképző nőverendékének rajzai, kézimunkái. Belépődíj 20 fillér. Tekintve a jótékony célt, felülfizetéseket köszönettel fogadjunk.

— **Kakas, tyúk és kacsa a kabát alatt.** A Vásártéren szolgálatot teljesítő rendőr körútjában egy földön fekvő és mély álmomba merült emberre akadt, akire egy nagy kabát takart be. A rendőr amikor a kabátot felemelte, különös dolgokat fedezett fel. 1 kakas, 2 tyúk és 1 kacsa. — kitekert nyakkal — fekkütek a beruggott ember mellett. A rendőr hosszas kezegetés után, a becsipett embert talpra állította és bekísérte a rendőrségre, ahol megállapították róla, hogy Bucskó József, 25 éves marhahajcsár. Kihallgatása során a tyúkokra nézve semmi felvilágosítást nem tudott adni, ellenben annak a gyamujának adott kifejezést, hogy valami tyukolvaj dughatta a tyúkokat a kabátja alá, Bucskó József ellen a rendőrség kihágási eljárást indított.

— **Razzia.** Tegnap este a rendőrség Preventív razzia-t tartott, melyen több kizsákmányolás történt.

Fejszével agyonsujtotta társát

A tábla 3 évre szállította le a törvényszék 6 évi fegyházbüntetését

Ez év január végén, mint emlékeztetés, egy Debrecen környéki tanán: Bánk 6 szám alatt, halálos kimeneteli verekedés történt. Két kondás fiu: Olajos János és Földvári Lajos verekedtek össze, amelynek során Olajos egy fejszé-vel nagy erővel mellbe sújtotta társát. A fejsze fejének hegyes foka beszakította a mellkast s a szívbe hatolt, úgy, hogy azonnali halált okozott. A debreceni kir. büntető törvényszék Serly tanácsa március 13-án ítélkezett ez ügyben. Olajos János vádlottat szándékos emberölés büntetéseben mondta ki bűnösnek s hat évi fegyházbüntetésre ítélte el. Felelőszó folytan került az ügy pénteken a tábla Nagy Kál-án tanácsa elé.

A vádlott már a törvényszéki fő-tárgyalás során önvédelemre hivatkozott. A tényállás rövid. 1928 január 27-én este, a Bánk 6. szám alatt levő Polgár Miklós tanyáján — ahol alkalmazásban voltak Olajos és Földvári — vacsora közben tütek össze. Lényegtelen, szóra érdemtelen volt a nézeteltérés oka.

— **Eloszítják a Tisza-szobor előtti teret.** Az egyetem felvételi épületével szembe, van egy bódé, mely városzobául szolgált a régi villamos megállónál. Most felmerült az a szerencsétlen terv, hogy mivel a villamos sánt a másik oldalra helyezték, tegyék át a váró-bódét is. Oda tervezik, ahol a kocsik megáll, tehát pár lépésnyire a Tisza szobortól. Teljesen érthetetlen, hogy miért kell áthelyezni azt a bódét, még kevésbé szerencsés ötlet, hogy pont oda tegyék a tér közepére, az épület bejáratával szembe. Remélhetőleg a városi tanácsban megakad ez a terv. Már is bizottságot küldött ki a tanács, hogy megvizsgálják a dolgot, hova lehet tenni a városzobát.

— **Áthelyezés és új beosztás a rendőrségen.** A debreceni rendőrkapitányságon több változás történt. Dr. Szarka Sándor fogalmazót a belügyminiszter áthelyezte Nyiregyházára. Helyébe, az elnöki osztályba Szabó Gyula rendőrkapitányt helyezte a kapitányság vezetője. A kihágási ügyosztályhoz dr. Maly Sándor fogalmazó került. A kapitánysági pénztár vezetését pedig Kókay Kálmán hivatali igazgató látja el. Mindegyik tisztviselő előbbi beosztási helyén is értékes munkásságot fejtett ki és bizonyára megelégedéssel fogja ellátni új tisztét is.

— **Farkas Győző év lelkész, husmérgezésben megbetegedett.** Széles körben fog részvétet kíváltani az a hír, hogy Farkas Győző, a debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház agilis és közszeretiben álló lelképásztora súlyos husmérgezésben megbetegedett és emiatt már nem is vehetett részt az unitárius egyház templomavató ünnepségén. Farkas Győzőt kiszállították az egyetemi helygyógyászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. A lelképásztor már túl van a veszélyen s hamarosan várható teljes felgyógyulása.

— **Az Űv hadserege a Nagyerdőn isentiszteletet tarthat.** A városi tanács megengedte 1928. év végéig, a klinikával szemben, a nagyerdő tisztáson vasárnapokkor, és ünnepeken isentiszteletet tarthatson.

Olajos főzte a vacsoráját s lécs darabokat rakott az üst alá. Ebbe kötött bele Földvári, az idősebb kondás. A szóharc során egy lécsrudal fejbe is kollintotta Olajost.

Ez haragra lobbant, felkapott egy fadarabot s Földvárihoz hajította. Az ismét, de már nagyobb erővel megütötte Olajost. A fiatal kondás erre már felugrott s a mellre fekvő fejszét megragadva, — Földvári felé sújtott. A fejsze a mellét találta. A nagy erővel történt ütés következtében a fejsze fejének hegyes foka átszakította a mellkast s mélyen a testbe hatolt, úgy, hogy a szívet halálosan megsebesítette.

A tábla a pénteki fő-tárgyaláson nyomatékos enyhítő körülményként mérlegelte azt, hogy a támadó fél Földvári volt. Enyhítő körülményként mérlegelte továbbá az erős felindulást is a bíróság. Mindezek figyelembevételével a tábla a törvényszék ítéletét megváltoztatta: a 6 évi fegyházat 3 évi fegyházra szállította le.

— **Bérkocsi és autóbusz közlekedés a Lovasnapra.** A Lovasnapok alkalmából a közönség tájékoztatására közöljük, hogy a bérkocsikra, valamint az autóbuszokra a menetdíjak teljesen a rendes tarifa szerint érvényesek. — Ugyanis a Köntösgát a vámsorompótól számított 2 kilométeren belül van. Egyfogatu bérkocsi félórára 1 pengő, minden további negyedórára 30 fillér. Az autótaxik rendesen a taxaméter által mutatott díjszabás, illetve kilométerpénzért szállítanak most is. Az érvényben lévő díjszabásnál nem kérhetnek többet. Közöljük továbbá azt is a nagyközönséggel, hogy a vasárnap megtartandó lovas ünnepségre a debreceni HÉV igazgatósága reggel fél 8 órától kezdve, délután 1 óráig (szükség esetében későbbi időpontig is) autóbuszjáratokat tart fenn. A járatok az Arany Bika szállótól közlekednek a Köntösgátig és vissza 10 perccenként. A vitedíj igen mérsékelt lesz.

— **Tornaünnepély a Reáliskolában.** A debreceni m. kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola ifjúságának 1928. évi június hó 9-én, szombaton délután, egy negyed 6 órai kezdettel, az intézet udvarán tartja tornaünnepélyét az alábbi műsorral: 1. Felvonulás. Hímnusz. 2. I—VII. osztály tanulók zenés szabálygyakorlatai. 3. Bakugrás. Ia—Ib. osztály sorstaféta mérkőzése. 4. Súj-lőkés. IIIa—IIIb. osztály kötélfűzése. 5. Rudugrás. Korlátgyakorlatok. 6. Gátfutóverseny. 7. Távolugrás. II. osztály futóversenye. 8. IV—V. osztály saroklabdamérkőzése. 9. Nyújtó. VI. VII. és VIII. osztály stafétafutása. 10. Gútlák. 11. Sorakozás. Jutalmak kiosztása. 12. Szózat, elvonulás. A zenét az intézet fuvós és filharmonikus zenekara szolgáltatja. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély június hó 12-én délután 5 órai kezdettel lesz megtartva. — A szépnek ígérkező ünnepélyre felhívjuk a szülőket és a nagyközönség figyelmét.

— **x Idegenek és vidékiek figyelmébe.** A „Debreceni Kalauz“ 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Időjárás:** Változékony idő, helyenként esővel, vagy zivattal.

— **Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,** a Tiszántúli egyetemen, közgazdasági hetilapja, rendkívül érdekes új számában köli tansádi Kovács Sándor

KALODONT
ERŐSEBB



mint a fogkő, meglazítja ezt s megszabadítja tőle a veszélyeztetett fogzománcot.

mérnök cikkét a milánói világkiállításról, kifejti az iparosság legfontosabb kívánságait, sürgeti a munkaalkalmakat a tiszántúli építőipar és vállalkozás részére, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, hirdetőmunkákat, ipari ma'omipari kereskedelmi, s közgazdasági idegenforgalmi stb. eseményeket. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedő-

KALODONT
PUHÁBB



a fog zománcánál, amelyet gyöngyházszerűen fehérré csiszol és így természetesen szépségét emeli.

nek, vállalkozónak, pénztintézetnek, s üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúli!

— **A vasárnapi lóversenyekre és köntösgáti díszszemlére,** melyeket a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, az Országos Lovasnapok keretében rendez mindenki igyekezzen a programmal sze-

KALODONT
GYORSABB



a hatásában.
A száját habjával tisztítja és üde frissességét ad a lehetetnek.

rinti időt jóval megelőzve kimenni, mert az ünnepségekre érkező vidékiek óriási tömege a közlekedési eszközöket fokozottan igénybe veszi. Az utolsó autóbuszok és villamosok zsúfoltságát elkerülendő, tanácsos a korai indulás. Külön autóbuszjárat az Arany Bika szállótól, 10 perccenként indul a Köntösgátig és vissza, vasárnap reggel fél 8 (nyolc) órától kezdve.

x **Biró fest, tisztít, mos, felelősséggel. Bika udvar**

Víz alá került a Köntös-gáton 60 hold föld

A városgazdai hivatal jelentette a tanácsnak, hogy a Köntös-gáton az a rész, ahol a lovasnapokat tartják, 60 holdnyi helyen 40-70 cm. vízzel van borítva. Ott van özvegy Bleyer Mórné gazdasági bérlete, a melyen van egy árok, a viznek a Tócsba való vezetésére. Ezt az árkot betöltték és ezért lepte el a víz a földet.

A tanács azonnal intézkedett, hogy a vizet levezessék. Péntek este befejezték a munkát, mely 300 pengő költséget okozott. A vizgálatot megindították.

— Reáliskola régi növendékeihez. Felkérjük az állami reáliskola régi növendékeit, hogy elhunyt kedves tanárunk Nádasdy Alajos temetésén szombaton délután négy órakor a Hatvan uccai temetőben minél számosabban jelenjenek meg. Több régi reáliskolai növendék.

x Kiadó villa Hajduszoboszlón. Hajduszoboszlón közvetlen a gyógyfürdő közelében modernül berendezett villa, fürdő vendégeknek kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt Auspitz Sámuel, Hajduszoboszlón.

x Meghívó. Folyó hó 18-án, hétfőn délután 9 órakor a debreceni Stefánia Szövetség központi irodájában (Bocskay-tér 1. Népház) a debreceni Kertszövetkezet közgyűlést tart, melyre az igazságtétel tagokat ezennel meghívjuk. Akik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, helyezték részvényeiket legkésőbb három nappal a gyűlést megelőzőleg letétbe a Szövetkezet pénztáránál. (Bocskay-tér 1. Népház). A pénztár e célból naponta délután 8-10 óráig áll rendelkezésre. — Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1927. üzletév eredményéről. 2. Az 1927. évi zárszámadás betervezése, nyereségfelosztás. 3. Felügyelő bizottság jelentése. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére felmentvény megadása. 4. Esetleges indítványok. — A betervezendő zárszámadás a felügyelőbizottság és igazgatóság jelentésével együtt az üzleti helyiségben, (Bocskay-tér 1. Népház), ki van függesztve és ott naponta délután 8-2 óráig bárki által megtekinthető. — Debrecen, 1928. június 8. Az igazgatóság.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Tiszai András ref. Beke Eszter ref. — U. Nagy Gyula ref. Szabó Mária rk. — Grósz Sámuel izr. Kupferstein G. izr. Grósz Ernő eg. ev. Dávid Ilona rk. —

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Majenka András földmives l. Erzsébet; Zavaczki Ferenc boltiszolga, fiu Ferenc; Nagy István kishérlő, leány Margit; — Nagy Sándor kőműves, leány Juliánna; Zsiros Sándor molnár-s. fiu Sándor; — Doró József nyomdász, fiu Erő; Gál Zoltán fűtő, leány Margit; — Karsa Gyula lakatos, leány Olga; — Hegyi Andor nyilvántartó, leány Edit; Legoza Gábor földmives, fiu Gábor; — Somogyi Gábor magán hiv. fiu Zoltán; Fried Emánuel orvos, leány René; — dr. Hoffer András egy. t. fiu András; dr. Jelez Endre rendőrtiszt, fiu Endre; Kovács Ferenc napszámos, leány Mária; Vitéz Sándor szabó, leány Sára; — Jenes Lajos szobafestő, leány Ilona; Rác Lajos földmives, leány Mária.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Venyige Adolf izr. 77 éves, Nyugoti u. 42. szám; — Szima Ibo'ya gk. 20 napos, Nagycsere 101.; — Kövári János rk. 28 éves, Budapest; — Sipos István ácssegéd ref. 63 éves, Dobó ucca 16. — Ladzerin Anton rk. 42 éves, Bekecs; — Engel Rella izr. 9 éves, Nagyalás; Szabó József ref. 28 éves, Püspökladány; Berki Teréz rk. 78 éves, Apafi ucca 145; Schlessinger Vilmosné izr. 76 éves, Barna ucca 17.; — Budaházi Sándor ref. 65 éves, Keresztési ucca 21.; — Kovács János ref. 37 éves, Szotyori ucca 40.; — Bergmann Géza rk. 5 éves, Pest ucca 4.; — Molnár Anna rk. 20 éves, Németh ucca Kuczik telep; — Dankó Mihály ref. 31 éves, Kontsek ucca 18.; Nádasdi Alajos rk. 66 éves, Városi bérház; — Szabó Gyula ref. 1 hónapos, Fancsika 30.; — öz. Molnár Mihályné ref. 92 éves, Darabos ucca 14.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A készárúüzlet mai kötése: Buza fejérmegyei 150 mm 79 kg 34.35 pengő, budapesti paritás, tiszavidéki 300 mm 80 kg 35.30 pengő budapesti paritás, s közraktári 1200 mm 78.5 kg 34.60 P Budapestről, közraktári 600 mm 79 kg 34.65 pengő Budapestről, dunántúli 300 mm 78 kg 34.50 pengő, budapesti paritás, Tiszavidéki 150 mm 80 kg 35.30 pengő, budapesti paritás, felsőtiszai 300 mm 80 kg 35.10 pengő, budapesti paritás, közraktári 1950 mm 79 kg 34.72 pengő, Budapestről.

A határidőüzlet hivatalos árfolyamai: Buza októberre 30.70, 30.78; 30.86; — 30.92; 30.94; 30.96; zárlat 30.86—30.88 márciusra 32.80; 32.84; 32.92; 33.00 zárlat 32.88—32.90.

Rozs októberre 26.40; 26.48; 26.42; 26.50; zárlat 26.44—26.46; márciusra 28.34; 28.36 zárlat 28.34—28.36.

Tengeri júliusra 29.24; 29.30; 29.34; 29.40; zárlat 29.36—29.38; májusra 25.20; 25.26; 25.30; zárlat 25.24—26.

Valuták

Angol font	28.08
Belga frank	80.15
Cseh korona	17.00
Dán korona	154.05
Dinár	10.07
Dollár	572.05
Francia frank	22.85
Hollandi front	231.75
Lergyei zloty	64.40
Lei	3.56
Líra	30.35
Német márka	137.15
Norvég korona	153.80
Osztrák schilling	80.85
Spanyol peseta	95.80
Svájci frank	110.65
Svéd korona	154.05

Vásárok sorrendje

Julius 8. péntek: Cegléd, Nagycsákány, Nagypécel, Onod, Szentgyörgyvölgy.

Június 9. szombat: Hattyán, Besenyszög, Csanádpalota, Elek, Baranyszentlőrinc.

Június 10. vasárnap: Füzesgyarmat, Irsa, Jászókszállás, Kunhegyes.

Június 11. hétfő: Balatonlelle, (sertésvásár nincs), Bátaszék, Füzesabony, Kismarja, Kisvárd, Lovászpataka, — Martonvásár

Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó készpénz árainkról és vásároljon nálunk

Strapára való tartós férfiöltöny	P 32-től
Jobb színes gyapju sport férfiöltöny	55 „
Sötétkék férfiöltöny	55 „
Jóminőségű kamgarn férfiöltöny	75 „
Koverkó férfifelöltő	60 „
Szövetfelsővel gummikabát	26 „
Egyszínű barna gummikabát	20 „
Hosszu nadrággal szövet fiuöltöny	26 „
Rövid nadrággal szövet fiuruha	16 „
Erős mosóvaszonzból készült fiuruha	9 „

Ezen áraink csakis készpénz vásárlásnál érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke, hogy férfiruha vásárlás előtt hozzánk jöjjön. — Jól jegyezze meg a címet

Magyar Ruhaipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

SPORTHIREK

Nehéz küzdelemben győzte le Uruguay Olaszországot

Uruguay-Olaszország 3:2

Csütörtökön játszották le Amsterdamban Uruguay és Olaszország elődöntő mérkőzésüket, amely majdnem meglepetéssel végződött. A mérkőzést nagy érdeklődés előzte meg, mert Olaszország volt az utolsó európai csapat, amely a döntőküzdelemben a délamerikaiakkal szemben beleszólhatott. A mérkőzés tényleg úgy indult, hogy Olaszország bombameglepetést csinál, mert a délamerikai csapat könnyen vette a játékot és a nagy lelkesedéssel játszó olaszok meg is szerezték a vezető gólt. Erre aztán észbekapott a délamerikai csapat

is és meglehetősen szerencsés körülmények között 3:1-re vezetéshez jutottak. Az olaszok a II. félidőben sem adták fel a küzdelmet és sikerült is 3:2-re javítani az eredményt, de az uruguay-i védelem most már résen volt és megakadályozta az olaszokat a kiegyenlítésben.

A döntőbe ilyenformán Argentína és Uruguay jutott be, amelyek a csatársora gólképesebbnek látszik, mint a volt világbajnoké. Olaszország a harmadik helyért Egyiptommal mérkőzik.

A NyKISE a kerületi bajnok
NyKISE—DEAC 2:1 (0:1)

A mérkőzés a Nyiregyházi lejárásra az amatőr bajnokság utolsó döntőjélegű mérkőzése, a bajnokjelölt NyKISE és a DEAC között. A mérkőzés úgy indult, hogy az egyetemi csapat betörést csinál, mert lelkes játékkal megzavarta a Nyiregyházi csapatot, sőt Makádi révén a vezetőgólt is megszerezték. A II. félidőben azonban a végtelenül indiszponált Balla bíró indokolatlanul kiállította a DEAC-ból Nánássyt és Vajóczkit és elnézte, hogy Arthaber egy szabálytalan góllal a kiegyenlítést megszerezzék. Hajdunak pedig sikerült a győztes gólt is berogni. A NyKISE ezzel a győzelmével megnyerte Keletmagyarország amatőr bajnokságát, amely tehát a régi nagynevű debreceni egyesületek elől átvándorolt Nyiregyházára.

Csütörtökön még egy bajnoki mérkőzést játszottak le, Kisvárdán a KSE 5:1 (1:0) arányban legyőzte a DMTE-t.

A Magyar Kupáért

két mérkőzést játszottak le Urupán. A Ferencváros könnyen győzött 9:3-ra Pécs—Baranya ellen. Újpestnek sem kellett nagyon meg erőltetnie magát, hogy a Vasasokat 5:2-re legyőzze.

Atletika

Szenzációs eredményeket ért el a magyar súlyatléták Pozsonyban, a PTE versenyén. Szepes 64 m. 26 cm-t dobott gerellyel. Egri 45 m. 18 cm-t diszkoszban. Darányi pedig sullyal 14 m. 63 cm-t dobott.

A 100 m-es síkfutást Raggambi nyerte 11.1 mp. alatt. A pontversenyben a BBTE győzött a MAC előtt.

Szerb, a MAC kiváló hosszútávutatója ötmérföldön 26 p. 40.8 mp. alatt új országos rekordot állított fel. Orbán, a KEAC magasugrója 181 cm-t ugrott Szegeden.

Jól sikerült a kerületi középiskolai atletikai bajnoki verseny.

Csütörtök délután zajlott le a debreceni tankerületi középiskolások 1927—28. tanévi atletikai bajnoki versenye, az egyetemi sporttelepen Ady Lajos tanterületi főigazgató, a testnevelő tanári kar és szépszámu közönség jelenlétében. A verseny rendezése sima és gyors volt ami főképpen Hadházy Dezső testnevelő tanár érdeme, de nagyrésztük volt a verseny szakszerű lebonyolításában Király Gy. Köstner József, Páter János és Vizely Kálmán, a DEAC kiváló versenyzőinek is. Részletes eredmény:

100 m-es síkfutás: Bajnok Weisz József (zsidó rg.), 2. Winkler Szilárd (Sátoraljaujhely), 3. Stern Sándor (zsidó rg.), 4. Köstner (kath. g.).

400 m-es síkfutás: Bajnok Balogh Tibor (reál) 55.8 mp. ker. rekord, 2. Szentiványi (ref. g.), 3. Kassai Ernő (reál), 4. Simon József (reál).

800 m-es síkfutás: Bajnok Balogh Tibor (reál) 2.15 mp. ker. rekord, 2. Sulyok Ferenc (reál), 3. Simon József (reál), 4. Kondor (ref. g.).

1000 m-es staféta: Bajnok a reál

iskola A) csapata, 2. A reáliskola B) csapata.

Olimpiai staféta: Bajnok a reáliskola A) csapata, 2. Zsidó rg. 3. Reál B) csapat, 4. Ref. gimnázium.

110. m-es gátfutás: Bajnok Baukóvács Vilmos 18.4 mp. kerületi rekord, 2. Weisz (zsidó rg.), 3. Rittinger (keresk.), 4. Halász Gábor (ref. g.).

Magasugrás: Bajnok Kovács Béla (Böszörmény) 164 cm ker. rekord, 2. Jeszenszky Béla (Kisujzállás), 3. Beöthy (keresk.), 4. Ladomersky (Sátoralja ujhely).

Távolugrás: Bajnok Kovács Béla, (H.-böszörmény) 6.36 ker. rekord, 2. Weisz (zsidó rg.), 3. Stern (zsidó rg.), 4. Szabó (Sátoralja ujhely).

Távolugrás csapatverseny: Sátoralja ujhelyi kath. gimnázium, 2. Zsidó rg. 3. Reál. 4. Hajduböszörmény.

Rúdugrás: Bajnok Halász Gábor (ref. gimnázium) 2.94 m., 2. Nagy László (ref. g.), 3. Czuna (keresk.) 4. Levente (reál).

Súlylökés: Végh (ref. g.) 11.86, 2. Fekete (H.-böszörmény), 3. Jeszenszky (Kisujzállás), 4. Fábán (ref. g.).

Diszkoszvetés: Bajnok Fekete (H.-böszörmény) 35.12 m. 2. Póka (Böszörmény), 3. Végh (ref. g.), 4. Sörös (H.-böszörmény).

Diszkoszvetés csapatversenyben bajnok hajduböszörményi reál. 2. Ref. főgimnázium, 3. Kisujzállás, 4. Reáliskola.

Gerelyvetés: Bajnok Póka Gábor (H.-böszörmény) 45.60 m. 2. Rác (ref. g.), 3. Cs. Kovács (Kisujzállás), 4. Sörös (Hajduböszörmény).

FELHÍVÁSOK

A DTE ifjúsági csapata vasárnap Tokajban játszik. Felhívom tehát az alábbi DTE játékosokat, hogy vasárnap reggel pontosan fél 8 órakor, a Nagycsillomán megjelenjen szíveskedjenek: Korom, Varga, Papp, Fekete, Rózsa, Fekete Vince Kiss II, Kántor Marozsán

Intéző.

Felkérem a Jókai FC játékosait, hogy folyó hó 10-én, azaz vasárnap déli 12 órakor a nagycsillomán pontosan megjelenjen szíveskedjenek a következők: Kónya I, Kónya II, Bíró II, Szilágyi II, Jeney, Tóth, Halya, Marozsán II, Szilágyi I, Takács, Nagy, Tatalék: Kovács I. — U: H.-szoboszló.

Intézőség.

Felkérem a „Kise” következő játékosait: Burg, Raduciner II, Ardi, — Glatstein II, Tarr, Ecsedi, Fülöp, Debreceni, Weisz, Lóvi, Szekeres, Kovács, Szabó, hogy vasárnap délután 2 órakor a „Háló” I. b) elleni mérkőzésre

DKASE pályán jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a III. ker. SC. összes tagjait, hogy ma este 7 órára, a Hatvan u. 76. szám alatti Révi-té vendéglőben, lehetőleg teljes számban jelenjenek meg mivel tárgysoron van sok fontos ügyek elintézése: Új vezetőség választása, Hsz. bel. szereplésünk megbeszélése, csapat összeállítás.

Intéző.

Czégfeliratokat

és festményeket készít szép és tartós kivitelben a 38 éve fennálló Zelinger Ede festő-vállalata. Darabos-utca 16 szám Cégre kérem ügyelni. Fiókküzletem nincs

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezeték felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádogosmester utján kapunk. — Üzlete: Debrecen, Csapó ucca 3. sz. Telefon 9-17. Költségvetés ingyen.

14488—1928. I.

Arverési hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Ferenc József út 26—28. sz. városi bérházban levő III. em. 21. sz 6 szoba és mellékhelyiségekből álló lakásnak az 1928. évi augusztus hó 1-től 3 évi időtartamra leendő bérbeadására a f. évi június hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár: évi 4000, azaz négyezer pengő bér.

Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka. Bérlet a bérleményből az árverési feltételekben megjelölt két szobát al-bérletbe kiadhatja.

A részletes árverési feltételek a jog és pénzügyi ügyosztályban (Városháza, emelet. 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. június hó 4-én.

A városi Tanács.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adóterő. 4 kerékfék, 5 üléses.

ARAKI

Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres	6350.--- P.
Sedan 2 ajtós, 4 hengeres	7250.--- P.
Sedan 4 ajtós, 4 hengeres	7960.--- P.
Sport 4 hengeres	6660.--- P.

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debrecen, Pannonia garage

Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-99.

INDIAN MOTORKERÉKPÁROK TISZÁNTULI KÉPVISELETE.

MASCH PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes bőrülés, egyenes vonalvezetés.

ARAKI

Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses	9500.--- P.
Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses	11,000.--- P.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nők részére

HIMZONÓT, tanulólányt felvesz Benyás fehérműipar — Péterfia 11. 51-a

PERFEKT gyors- és gépiró kisasszony felvétetik. — Arany János ucca 27. szám. 1528

VARRÓ, és tanulólány felvétetik. Széchenyi ucca 7. sz. I. emelet. 1513

GÉPIRÓNÓ teljes irodai gyakorlatot felvétetik. Dr Fráter Lajos ügyvédnél, Piac ucca 73. 1512

FŐZŐ mindenest magános, — egészséges, erkölcsöset keres 3 tagu család. — Földszinti lakás. Jelentkezés iac u. 28. III. em. 21. ajtó. 1449

BATTHYÁNY UCCA 13 sz. alatti női varrodába segédleányok felvétetnek. Ugyanottan tanuló leányok rövidebb időre is elfogadjának. 1451

Betöltendő állás férfiak részére

KENYÉRÜGYNÖKÖT ki e szakmában jártas azonnal felveszek. Klein Sötöde, Varga ucca 1. szám. 1379

FIATALEMBER szorgalmas, szerény igényű, gyakoroltnak felvétetik. Cím a kiadóba.

TEHÉNPAZTORNÁK kerestetik két 14 éves fiú. Bővebbet Csillag u. 60. alatti. 1498

EGY fodrászsegéd beléphet. Cegléd u. 2. sz. 1506

BORBÉLYMUNKÁS kiegészítést kap. Munkás-Orthon. 1516

HAJDUSZOBOSZLÓI fürdőbe egy jó munkás borhelységű kerestetik és egy női fodrásznő ondolólni és manikű rözni Winkler Ferenc.

A HAJDUSZOBOSZLÓI „Hangya” Szövetkezet kereselmében (vendéglő és korlátlan italmérés) az üzletvezetői, illetve italkimérei állás nov. 1-étől kezdődőleg betöltés alá kerül. Óradék 600 pengő. Kezelési díj 5 százalék. Lakás és megfelelő helyiségek. — Konyha fővelme italkimérei illati. Havi forgalom 4000—6000 P. Ajánlatok június 18-ig igazgatóság címére belföldön. 27-a

KIFÜTŐ fiú 15 év körüli felvétetik. Utó Hittelroda. Püspöki palota. 1494

CSIZMADIA, segéd bétezős felvétetik. Nyil u. 45. 1484

EGY fodrászsegéd azonnal felvétetik. Hunyadi u. 8. sz. Drán. 1459

Ajánlat

CZEGLÉDY ur és hölgyfodrász, Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubi 70 fillér. ondolólás P. Manieur 50 f. 21-a

A MADÁR IS csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb házi szer a fűgön. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

ZÖLD lucerna ölszáma 20 fillérjével kapható. Honvédtemető u. 10. 1354

EPERRE bármely mennyiségben előjegyzéseket elfogad. Kossuth ucca 39. ház-mester. 1381

„MILODIN” világhírű csodahatású arcskenőcs, kitűnő hatásáról kérdezze hölgyismerőssét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon és Magyarországon! Debrecenbe beszerezhető az eredeti és ingyen próbalegely. Jóna Jóna drogéria, Kántor Ernő és Társa. Farkas Antal, Csapó ucca Árpád illat. Jeszenszky Andornál, Kossuth ucca 1. sz.

TENNISZPALYÁHOZ betonhenger kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő ucca 2. 4-a

PANAMA selvem szalma és filekalapok nagy választékban kaphatók Olesón beszerezhető. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

GYVOMORÉGÉS, emésztési zavarok Bándó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 86-a

GIPSZ, pítkezésekre, villany-szerelő, szobrászok részére legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 982. 98a

ELHALÁLOZOTT féjsem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szak-képzett szerelővel tovább folytatom. Fürdőszobák, berendezését új bevezetéseket és minden e szakmát vágó javításokat olesón vállalom. özv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 1-a

DEBRECZENSZKY zárpitosnál. Hály 8. kész hencserek, diványok, matracok hőr és bersely fotelek állandóan raktáron Megrendelést javításra jutásvonáron eszközöl. 3a

VESZÉK, eladók, kocsikat, javításokat olesón vállalom. Bethlen ucca 48. Szentpéteri kocsigyártó. 20-a ucca 55. 22-a

TÖLGYFA P. 3.70 felvágva, hazaszállítva. Bükkfa is kapható. Rákóczi u. 18. 1182

BÖRGARNITURÁK bersely fotelek, legolcsóbban Szabó József zárpitos, Varga ucca 1. szám. 123-a

VÁSZNÁK, kartonok, zefírek, sárga vásznak, batiszok legolcsóbban most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99a

SZÁRAZ bükk- és tölgy lüzifa aprítva, házhoz szállítva mázsánként 3.60, Hungária fatelep, Salétrom ucca 3. Telefon 14-34. 1378

JÖVŐ tarévre 2 urilányt teljes ellátásra elfogadok. Zongoragyakorlás jutányosan. Csapó u. 30. 1352

ZONGORA-hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

MINDENFELE építkezési anyag jutányosan kapható Hungária telepen, Salétrom u. 3. szám. Telefon 14-34. szám. 1441

ZÖLD lucerna van eladó. Vámospéteri út 6. vendéglő, félméteres nagy, az nélküli. 1521

ELADÓ bor, finom Szent Anna pusztai rizling és ezerjő 4.500 liter, Attila-tér 6. szám. Dezső Mór. 1526

ZAMATOS óbor 1 P. 30 fillér literje. Csapó 27. udvarban. Szatmárinál. 1496

Kereslet

KERESEK külsőségre villamos közelében 2 vagy 3 szobás ur lakást, tehénistálló, sertés- és baromfiól, — kerttel, pince, esetleg 3 hold föld hozzá bérbé. Ajánlatokat L. A. 71 a kiadóba. 1505

TEJET napi szállításra keresek 10—15 liter, Lorántffy ucca 1. 1480

KERESEK azonnali megvételre egy stráfszekeret, de csak jót, 15—20 mm. hordképességet. Cím József király herceg ucca Feldheim szabóüzlet. 1514

EGY jó karban levő vízartályt keresek megvételre. Cím a kiadóban. xx

VILLANYMOTORT 1.5 HP megvételre keresünk. Debreceni Működgyár Rt. Fürdő ucca 2. 5-a

KIRÁLY KÁVEI négis a legjobbak! — Olesó kiadás, kiváló zamatos. Dégenfeld u. 11. szám. 55a

Kiadó lakás

KIADÓ kétszoba, konyhás lakás magános házaspárnak, azonnal, Kút ucca 10 sz. alatt. 16-a

HÁROMSZOBÁS modern lakás, auguszt. hó 1-re kiadó, Rákóczi ucca 4. 1423

KÉTSZOBÁS garson lakás, fürdőszobával, augusztus 1-re kiadó, Rákóczi ucca 4. sz. 1424

EGY szobás lakás azonnal kiadó, Beresényi ucca 54. szám. 1524

UDVARI kétszoba, konyha, speiz pince mosókonyhával, sürgősen átadó. Török Bálint ucca 15. sz. 1522

HÁROMSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezhetni Eötvös és Rákóczi ucca sarok, Harsányi. 1520

KIADÓ két szoba, konyha, üveges veranda, Diófa ucca 3. Értekezni lehet Simonffy u. 15. 1499

2 SZOBA, oknyha, előszoba, speiz gang kiadó azonnal. Háló-, ebédlő- és konyhabutorokkal elköltözés miatt. Cím a kiadóban. 1502

KIADÓ azonnal egy szoba, — konyha, előszoba, kamara Luther u. 22-b. 1485

UDVARI szép szoba, konyha kiadó. Pár darab butor átveendő. Szappanos u. 16. 464

LAKÁS 1 szoba, konyha, előszoba, speiz, fűskamara butorral együtt átvehető. Wesselényi ucca 73. 1458

Butorozott szoba

BUTOROZOTT különbejáratu szoba fürdőszobával ur házában magános urnak a Bika mellett rögtön kiadó. Cím a kiadóban. 1500

KÜLÖNBEJÁRATU elegáns uccai butorozott szoba fürdőszobahasználatlaltal egy vagy két ur részére kiadó Simonffy ucca 38. 1517

BUTOROZOTT szoba június tizenötödikére kiadó. Nyaralásra is alkalmas. Hadházi ucca 16. Péterfia ucca végén. 1495

BUTOROZOTT szoba 15-re kiadó. Biró, Külsővásártér 18-a. 1461

Üzlet, műhely, raktár

KIADÓ egy helyiség raktárnak vagy műhelynek. Csapó ucca 30. 1479

KIADÓ azonnal kisebb-nagyobb üzlet, Hadházi-ut 2 Árpádtér. 1353

ELADÓ

vendéglő pályaudvar mellett házzal, 380 □-öl teken, 3 uccai fronttal, kert, baromfi udvar jó ivóvízű kut, kuglizó, az összes helyiségekben villanyvilágítás. 30—40 darab vegyes fiatal fával. Cím: Pásztor Lajos vendéglős, Biharkeresztes. 1462

IPARI

üzemnek raktárnak száraz, világos pincehelyiség beton, villany, vízvezetékkel azonnal kiadó. Kossuth ucca 60., keresztépület. 1345

HAJDUSZOBOSZLÓN a gyógyforrás mellett kiadó 20 szoba, 8 üzlet szállodának, penzióknak, vendéglőnek, kávéháznak. Értekezni lehet Heintaler Edénél Rákóczi ucca 5. szám. 1394

KIADÓ kisebb, nagyobb üzlet fűszernek is Hadházi út 2. szám Árpád tér. 942

IRODÁNAK, műhelynek vagy üzemnek alkalmas földszintes helyiségek és világos pincek kiadók. Piac ucca 63. 1393

Eladó ingóság

RÖVID ZONGORA Bumbach-féle eladó, — Kandia ucca 6. szám alatt. P

PARKETT, Használt tölgyfaparkett olesón eladó. Megtekinthető a ref. főgimnázium kapusánál. 1497

ELADÓ egy bal lábra való műláb, nőinek is megfelelő. Teleki u. 59. 4. ajtó. Ugyanott j. házi koszt kapható. 1511

ANTIK garnitúra, képerket eladó. Jókai ucca 12. — 1515

ELADÓ fűszer- és korcsmaberendezés jókarban, — Mórútc ucca 32. Árpádtér. 1456

ELADÓ zöld lucerna □-ölenként. Honvédtemető u. 31. 1482

MÉHEK 5 család 42 nagy bocznádi kaptárban eladó. Széchenyi ucca 26. 1486

6 HP GÖZMOTOR központi fűtéshez is alkalmas eladó. Biró, Külsővásártér 18-a. — 1460

KUTYAMOSLEKOT elad, szakácstanulót felvesz a Gambrinus. — 1490

ELADÓ egy 54 colos cséplőszekrény satuládával, szizakal és hévérel aicsón. Hencida, Cseke Sándor 1491

5 MÉTERES létra, 6 méteres gömbölyű vastag rud, faszín 4 méteres és használt férfi és női ruhák, 2 varrógép. Cím a kiadóban. 1487

OLDALKOCSIS

motorbicikli eladó a Gambrinusban. 1488

EBÉDLŐ

bútor, komplett, teljesen új eladó. Kút ucca 10. szám. Vojta műasztalosnál. 17-a

ELADÓ

egylovas kocsi, teljesen jó és ócska ajtók, szárnyas kisebb ablakok. Honvéd ucca 19. sz. 1432

IRÓGÉP

elsőrendű — alkalmi áron eladó. Cím a kiadóban. 21-a

18 DARAB

fahordó új méz vagy zsirszállításra darabonként 10 pengő áron eladó. Cím a kiadóban. 23-a

TELJES

fűszerberendezés eladó. Dentsch Lajos, Piac 38. 957

Eladó ház

ELADÓ Hadházi-ut 23. számú ház 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, egy külön bejáratu szoba 269 □-öl telek felkerítve 150 centis dróttal. Jó víz, öt perc a villamos megállóhoz, azonnal átvehető. 1519

BEKÖLTÖZHETŐ villakastély (Nagyerdőnél) eladó. (Parcelázható.) Komlóssy-ut 16. 1518

ELADÓ nagytelkű ház Szappanos ucca 16. Értekezni lehet szombaton 1—3 óráig. 465

ELADÓ Jókai ucca 38. számú ház nagy udvarral is tállóval. 1547

ELADÓ Csapókert, Zrínyi ucca 49. számú 300 □-öl telekkel. 1454

LANCIA LAMBDA kifogástalan üzemképes, dusan felszerelt állapotban eladó. Megtekinthető Csoma gépkocsi-vezetőnél, egyetem. — 1448

Eladó föld

HÁZHELYEK eladók, állomáshoz közel, ölenként 4.50 hozszű részletre, Biharj u. 4. szám, vágóhídnál. — 26-a

HAJDUSZOBOSZLÓN a fürdő mellett a Bánom szőlőskertben egy drb. 484 □-öl eladó. — Winkler Ferenc. 1453

Birtok bérlet

KIADÓ Nagyszepesen 52 hold föld. Értekezni Sziv utca 18. 1099

Eladó állatok

AMERIKAI mélyű fiatal, törzskütyvezett olesón eladó. Cím a kiadóban. 22-a